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    14001400  شهريورشهريور  2626

  سؤال غيرمشترك  50سؤال مشترك +  120گويي: تعداد كل سؤالات جهت پاسخ
  دقيقه سؤالات غيرمشترك  65دقيقه سؤالات مشترك +  135 گويي به آزمون:مدت پاسخ
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  شهريور 26 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  وسكري بيلي، افشين كياني، محمد نوراني، حسننژاد، سميه قانطباطبايي سادات مقـدم، عارفهعبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )1(و نگارش  فارسي
  ـش، محمد داورپناهي، ابراهيم رحماني عرب، رضا يزديبهزاد جهانبخ  )1عربي زبان قرآن (

  روشحسـن روحـي، سعيد كاوياني، عقيل محمدي  )1زبان انگليسي (

 )1( حسابان) و 1رياضي (
زاده، علي شهرابي، اميرهوشنگ خمسه، احسـان غنـيمهرداد اسپيدكار، حميد عليزاده، مجتبي نادري، محمد هجري، ، محمدمصطفي ابراهيمي

  فرد، آرمان جلاليد برملا، سيدمحمد سعادتمسعو

  ) 2() و 1هندسه (
زاده، حسـين حـاجيلو، اصل، محمـدابراهيم گيتـيعلي ايماني، رضا عباسيفرد، اميرحسين ابومحبوب، فرزانه خاكپاش، سيدمحمدرضا حسيني

  يان تبريزيرزاآبادي، سرژيقيامداحي، عليرضا احدي، علي فتحمحمد هجري، سيدسروش كريمي

  ) 2() و 1فيزيك (
خـاني، سـيدعلي ميرنـوري، بهنـام رسـتمي، نسب، شادمان ويسي، مسعود قره، امير ستارزاده، مصطفي كياني، عبدالرضا امينيمخدوميحسين 

  ، زهره آقامحمدي، زهره آقامحمدي (بناب)فرزانه حريري ،معصومه افضلي

  )2() و 1شيمي (
ملكان، زواره، منصور سـليمانيپور، سيدمحمدرضا ميرقائمي، محمد عظيميانن لشكري، مبينا شرافتيزواره، روزبه رضواني، حسرسول عابديني

پور، فـرزين بوسـتاني، شجاعي، فرزاد رضايي، احمدرضـا جشـانيآروين كوكنده، كامران جعفري، حسن رحمتيدهكردي، سيدرحيم هاشمي
  فرباخاري، امير حاتميان، شهرام همايون قادر ،محمد اسپرهم

    

   Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

مسئول درس 
  مستندسازي

نيااعظم نوري  نيااعظم نوري  )1(و نگارش  فارسي   الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري 

  مهدي يعقوبيان  فاطمه منصورخاكي، مريـم آقاياري  ميلاد نقشي  د نقشيميلا  )1عربي زبان قرآن (

  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )1زبان انگليسي (

يبولچاسلامپوپك مقدم   عادل حسيني - مهرداد ملوندي -خانلوحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني )1) و حسابان (1رياضي (

 تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2( ) و1( هندسه

  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2( ) و1( فيزيك
   زهره آقامحمدي -كفش حميد زرين –بهنام شاهني 

   بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  الهه شهبازي   علي موسوي –نيا مهلا تابش  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2( و) 1شيمي (
    

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  قت با مصوباتمستندسازي و مطاب
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان – (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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 شده است؟ اشاره » مروت، سودا، مذلّت، غنا«هاي  در کدام گزینه به معنی واژه -1

  انایی تو -خواري -ماجراجویی -اصلاح و رسیدگی )1

 نغمه  -شده ذلیل -اندیشه -) مردانگی2

  خوانی   آواز -خواري -هوس -جوانمردي )3

 سرود -لغزش -عشق -لیاقت) 4

 ها آمده است؟  در کدام گزینه ترتیب به »زهی -نادره -ناورت -ضامن«هاي  معناي واژه -2

 / که چون دارد زبون خویش ما را  الف) شگفتا، پرفریبا، روزگارا

 کیوان نشوم  قاصدو شاد توام / ماه من آمد به زمین،  ) فربه و پر باد توام، مست و خوشب

 ج) ندانم حال یوسف چیست امشب / کفیل خدمت او کیست امشب 

 آور که چرخ نیلگون / چون نبارد بر زمین از دیده خون  س شگفتد) ب

  الف  -ج -د -) ب2  الف  -د -ب -ج )1

  د  -الف -ب -) ج4  ج  -الف -د -) ب3

 املایی است؟  غلطکدام بیت داراي  -3

 جهان به حال کسی ملتفت شود خواجو / که التفات به نیک و بد جهان نکند  )1

 گردم خام  پزم و باز همی هود / دم به دم میمع ) هوس مسکن معلوف و دیار2

 / که به اویست مطابق بناي حوض جنان  ) بنا نمودن این حوض راست تاریخی3

  ) جواب دادم کز عزم این سفر با من / مکن عتاب که از تو صواب نیست عتاب 4

  شود؟  املایی دیده می غلطدر کدام گزینه  -4

1ه، هم فرقت بود و هم ود، هم شادي؛ هم راحت بود، ) این قصد، و چـاه بـو  دایت بند هم آفت؛ هم وفا بود، هم جفا؛ در بصلت؛ هم محنت بو

 بود. در نهایت تخت و گاه 

خداي، تبارك و تعالی، همۀ بندگان خود را از عذاب قرض و دین فرج دهاد و چون بخواستیم رفت، مـا را بـه انعـام و اکـرام بـه راه دریـا       ) 2

 که در کرامت و فراق به پارس رسیدیم.  نکرد چنا گسیل

 روان شد، از یال و غارب به زیر آمد و دو دست را تا فراز کلّه نمایان ساخت.  از وقب) دست معلمّ 3

 اي است زیادت تا چون بر رقعۀ مـن اطـلاع   نوایی؛ دویم گفتم همانا او را تصور شود که مرا در فضل، مرتبه ) غرض من دو چیز بود؛ یکی بی4

  یست، تا چون به خدمت او حاضر شوم، خجالت نبرم. یابد، قیاس کند که مرا اهلیت چ

 هاي مقابل کدام بیت درست است؟  آرایه -5

 )  ایهام -رود (تشبیه شکرشکن شوند همه طوطیان هند / زین قند پارسی که به بنگاله می )1

 جناس)  -تعلیل سنح) از گنجه چو گنج آن گهر ریز / در هند چو طوطی این شکر ریز (2

  تشخیص)   -آمیزي اي بویی شنید (حس با لبی و صد هزاران خنده آمد گل به باغ / از کریمی گوییا در گوشه) 3

  جناس)  -تر از صبحگاه نیست (تشخیص یقین که خوب دان یم) هر چند شام، موسم آرام و راحت است / 4

 )1(فارسی 
، یمیتعل اتیادب  ،شیستا

، ادبیات يداریپا ادبیات

غنایی، ادبیات سفر و 

زندگی، ادبیات انقلاب 

، ادبیات حماسیاسلامی، 

 ادبیات داستانی
 130تا  10ي  ها صفحه 

 

 دقیقه 10
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدففارسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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 ست؟ ا نادرسته نهاي ادبی به کار رفته در کدام گزی آرایه -6

 بینی رهی، ترسم که گم گردي چو واگردي (استعاره، کنایه)   به صحراي هوس تا کی دلا سر در هوا گردي / نمی )1

  به بوي او بدریدم (ایهام، کنایه) نغنچه بر سرم از کوي او گذشت نسیمی / که پرده بر دل خونی ) چو2

 ار حسن (مجاز، تشبیه) م زلفت قرر چو زلف تو عالمی / تا دیده در خقرا ) هستند بی3

 د که شب را سحر کند (حسن تعلیل، ایهام) شمع را / چندان امان ندا ق پروانه) دیدي که خون ناح4

 است؟ » وابسته«کدام بیت فاقد جملۀ  -7

 / کز مصر رسید کاروانی  آورد خبر شکرستایی )1

 بندیم ) وقت است تا برگ سفر بر باره بندیم / دل بر عبور از سد خار و خاره 2

 ) اگر لطفش قرین حال گردد / همه ادبارها اقبال گردد 3

  ) از هر کران بانگ رحیل آید به گوشم / بانگ از جرس برخاست واي من خموشم 4

 .  … جز بهها کاملاً درست است؛  با توجه به بیت زیر همۀ گزینه -8

 »دارداجري و هر کرده جزایی  نیاموز که در مذهب عشق / هر عمل ستم از غمزه«

  پنج هسته اسمی وجود دارد. دوم  مصراعدر  )1

 شود.  حذف فعل به قرینۀ لفظی دیده می ،) در بیت2

  ربطی است.  »واو«به کار رفته در بیت  »واو«) 3

 ) جملات به کار رفته در مصراع دوم به شیوة عادي است. 4

 مفهوم بیت زیر در ابیات کدام گزینه تکرار شده است؟  -9

 » ه چون گوسفندان مردم دریدد هم اول برید / نسر گرگ بای«

 دل رهنماي / بشکنش سر، تا تو را نشکسته پاي  الف) گرگ راه است، این سیه

 شود  دندان، شبانی می سر / گرگ چون گردید بی شود مظلوم در پیرانه ب) نفس ظالم می

 ج) رعیت گوسپنداند این سگان گرگ / همه در گوسپندان اوفتاده 

 از آن کت اجل کند در خواب / خویشتن را به زندگی دریاب د) پیش 

  د  -) ج2  ب  -الف )1

 د  -) الف4  ج  -) ب3

 است؟  متفاوتکدام بیت  کلی مفهوم  -10

 وفا / خاك ساکن در نظر آب روانی شد مرا  ثباتی از جهان بی بس که دیدم بی )1

 یمی خانۀ صیاد را کند ویران نس ) پایداري نیست در آب و گل بنیاد ظلم / می2

 اهی شود بهار و دگر گه خزان شود دوران روزگار به ما بگذرد بسی / گ) 3

 امکان نبود رنگ بقا / هر چه جز پرتو ماه است کتان است اینجا  ) در سراپردة4
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  و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀعی ۀ (أو إلی من  ن الأصح15ـ  11العربی( :          

   »:امتحان نهایۀ السنۀ! المئۀ من تلامیذ تلک المدرسۀ أَصبحوا راسبینَ  فی فی  ثلاثونَخَمسۀٌ و « -11

 در امتحان پایان سال مردود شدند! آموزان آن مدرسه و پنج درصد از دانش سی) 1

 در امتحان پایان سال مردود شدند! هادرصد آن مدرسه سهآموزان در پنجاه و  دانش) 2

 آموزان مردود شدند!و پنج نفر از دانش سیسه ر) در امتحان پایان سال آن مد3

 شوند!آموزان آن مدرسه مردود می رصد از دانشو پنج د سی) در امتحان پایان سال 4

 »: !عونَ فریقهم الفائزثُلثاً إلی الملعب و کانوا یشج وصل المتفرّجونَ فی الساعۀ السادسۀ إلّا« -12

 کردند!  خود را تشویق می ه ورزشگاه رسیدند و تیم برندةب 6:  30ساعت  ) تماشاچیان در1

 شان را تشویق کردند!  به ورزشگاه رسیدند و تیم برنده 5:  40) تماشاچیان در ساعت 2

 به ورزشگاه رسیدند و تیم برنده را تشویق کردند!  6:  30) تماشاچیان در ساعت 3

   کردند!  شان را تشویق می رندهگاه رسیدند و تیم ببه ورزش 5:  40) تماشاچیان در ساعت 4

اعضاي خـانوادة   »:!ماءالس لیإة هذا الإعصار تسحب الأسماك قو : کلّ سنۀٍ و یقولونَ سماكمطر الأ لمشاهدةِذهبونَ ی صدیقی ةسراُکانَ أعضاء « -13

  دوستم ... 

 !دانکش آسمان میها را به  ت این گردباد ماهیقدر :گفتند رفتند و می ها می هر ساله براي دیدن باران ماهی )1

    !کشد آسمان میها را به  قدرت این گردباد ماهی :گویند رفتند و می ساله براي دیدن باران ماهی می همه) 2

 !دانکش ها می ن آسماها را به  ماهی هاقدرت این گردباد :گفتند رفتند و می ها می اران ماهیهمه ساله براي دیدن ب )3

  ! دکش آسمان میها را به  ماهی هاقدرت این گردباد :گویند رفتند و می هر ساله براي دیدن بارش ماهی می )4

 عین الصحیح: -14

 1( نون تُکَلِّمنا عنأُمی الح ۀ اتهاذکریگفت!مادر مهربانم از خاطرات جنگی خود براي ما سخن می: !الحربی  

  طبیعی وجود دارد! در این پدیدة ناشناخته ايجا تعدادي مسأله آن: !الظاهرة الطَّبیعیۀهذه  هناك عدة مسائل مجهولۀ فی )2

  هایی آوردند!مسافران از سفرشان براي دوستانشان هدیه: !سفرتهم هم بهدایا منجاء المسافرونَ لأصدقاء )3

 !  هاي زیادي یاري جستمنامهتون بلند از واژهم در ترجمۀ: !ترجمۀ النُصوص الطویلۀ ستعینُ بِمعجمات کثیرة فیأ )4

   »:!گیرد می اي نقره اي جایزه ،دوم و برندة طلایی اي جایزه ،اول برندة ،در ساعت بیست دقیقه به هشت« -15

 !جائزةً فضّیۀًثانی یأخُذُ الفائزُ الأولُ جائزةً ذَهبیۀً و الفائزُ الـ عشرین دقیقۀ الثّامنۀ وفی الساعۀ  )1

 !العشرینَ افی الساعۀ الثّامنۀ إلّ جائزةً فضّیۀًالإثنان الفائزُ الأولُ جائزةً ذَهبیۀً و الفائزُ  أخذَ )2

 عشرین دقیقۀ! افی الساعۀ الثّامنۀ إلّ جائزةً فضّیۀًثانی یأخُذُ الفائزُ الأولُ جائزةً ذَهبیۀً و الفائزُ الـ )3

 جائزةً فضّیۀً!   ثانی عشرین دقیقۀ یأخُذُ الفائزُ الأولُ جائزةً ذَهبیۀً و الفائزُ الـ اإلّ الثّمانیۀفی الساعۀ  )4

 دقیقه 15   )1( زبان قرآن ،عربی
 

المواعظُ  ،ذاك هو االلهُ

من رسولِ االله  ۀُیالعدد

 ، مطرُ السمک ،(ص)

هذا «،  یالسلم شیالتّعا

 ، ذوالقَرنینِ،»خلقُ االلهِ

یا من فی البحارِ  

عجائبه ( متن درس + 

(جرورو الم الجار 
 79تا  1ي  ها صفحه

 

 وع هر درس در دفترچۀ سؤالگذاري قبل از شر هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفعربیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف زمون قبلآ 10چند از 
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16- عینِ الص :الکلمات حیح فی ضبط حرکات 

  !الأسماك عصار سرعتَه تَتَساقطَُما یفْقد الإندع )2    !بهذا الیومِ یحتَفَلُ أهالی القرَیۀِ )1

  ! اترَ مرّاهرةُ عشتحَدثُ هذه الظّ )4 دیدةٌ تَنْتَقَلُ منْ مکانٍ إلی مکانٍ آخر!الإعصار ریح شَ )3

 من الحروف الأصلیۀ للفعل:  لیس» ن«عین حرف  -17

  ک!  کفراقلا شیء یحزننی  )2  وا انتبهوا!  اس نیام فإذا ماتالنّ )1

  ال!  والج رجاء أعطنی شریحۀَ )4  مت من صدیقها بعد سنۀٍ! قانت )3

 :اًتکسیر اًجمع لیسعین الفاعل  -18

 عرفۀ سرّ تلک الظّاهرة العجیبۀ!حاولَ العلماء م )2 ار کلُّهم جبلَ النّور لزیارة غار حراء!وصعد الزّ )1

 ! رعل المزایستخدمها المزارعونَ کسیاج حو شَجرةٌ )4 نهار مضیء!   تُحولُ الأسَماك المضیئۀ ظلام البحر إلی )3

 المعنی: فی تختلف» ما«عین  -19

 ما یحتاج هذا الفُندق هما سریر کبیر و شَرشف نَظیف! )2 الفُرشاة! المتجر الصغیر إلّا نوعاً من ما إشتري والدي شیئاً من) 1

 ! صنعالشهر الماضی إلّا بأعمال الم ما اشتغل أبی فی )4 و فرَّحوا عداتی! أصدقائیما فهمت لماذا هجرنی  )3

   :  معاًو فعلیۀ  ۀا جملۀ اسمیعین العبارة الّتی فیه -20

     ﴾و أنزَلَ منَ السماء ماء فأَخرجَ بهِ منَ الثَّمرات رزِقاً لَکمُ﴿ )1

 ﴾االلهُ ولی الّذینَ آمنوا یخرِجهم منَ الظُّلُمات إلیَ النّورِ﴿ )2

     ﴾نَزَلَو بِالحقِّ أنزَلناه و بِالحقِّ ﴿ )3

  !  فی النّجف الأشرف من أکبرِ المقابِرِ فی العالمَِ» وادي السلامِ« مقبرةُ )4

 

  
 

 و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀعی 24ـ  21( أو المفهوم ن الأصح( : 

    همانا ... :﴾فآمنوایمانِ أن آمنوا بربکم للإ ينّ المؤمنین یسمعونَ منادیاً ینادإ﴿ -21

     پس ایمان آوردند! ،دهد که به پروردگارتان ایمان بیاورید اي را که براي ایمان آوردن ندا می شنوند ندادهنده مؤمنان می) 1
  م!پس ایمان آوردی ،که ایمان بیاورید به پروردگارتان دهد شنیدند، این اي را که براي ایمان آوردن ندا می مؤمنان ندادهنده) 2
 پس ایمان آوردند! ،کرد که به پروردگار ایمان بیاورید شنوند صداي ندادهنده را که براي ایمان آوردن فریاد می مؤمنان می) 3
 که به پروردگارتان ایمان آوردند؛ ما نیز ایمان آوردیم! زد، شنیدند و این اي را که براي ایمان آوردن فریاد می مؤمنان ندادهنده) 4

 فی ترجمۀ العبارات التّالیۀ: الخطأعین  -22

 اي برادران! هنگام عصبانیت به دیگران دشنام ندهید! یا أیها الإخوة! لا تسبوا الآخرینَ عند الغضبِ!:) 1

 اي خرابه است! ها نباشد، خانه قلبی که در آن چیزي از حکمت قلَب لَیس فیه شیء منَ الحکمۀِ کَبیت خرَبٍِ!:) 2

 اخلاق مؤمن نیست، مگر در طلب دانش! ازحسادت  طلبِ العلمِ!: یخلاقِ المؤمنِ الحسد إلّا فلیس من أ) 3

  د!آورها به سوي روشنایی درمی پیامبر قومش را از تاریکی یخرج النّبی قومه من الظلّمات إلی النوّرِ!:) 4

 الات آشنا سؤ -)1( عربی زبان قرآن
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 : المفهومعنِ الباقی فی  یختلفعین جواباً  -23

  !قلِ خَیرٌ منْ صداقۀِ الجاهلِعداوةُ العا) 1

2 (وءلیسِ السنْ جرٌ مدةُ خَیحالو!                            

  زند نادان دوست ر زمینت میکند / ب دشمن دانا بلندت می) 3
  بهتر از آن دوست که نادان بود /دشمن دانا که غم جان بود ) 4

 »  تفکّرُ ساعۀٍ خیرٌ من عبادةِ سبعین سنۀ!«عین المناسب لمفهوم الحدیث الشّریف:  -24

  ﴾اء بالحسنۀِ فلَه عشرُ أمثالهامنْ ج﴿ )2      عباد الرّحمنِ یتفکرّون لیلاً و نهاراً! )1

   نصف العلمِ!» لا أعلم«قولُ  )4  السکوت ذَهب و الکلام فضّۀٌ! )3

 فی الجواب: لخطأعین ا -25

 یستخدم»: استَخدم«المضارع منْ ) 2        تَنْتظرُ : لا »تَنتظَرُ«اَلنّهی منْ ) 1

 تَعلَّم»: تـَتَعلَّم«الأمرُ منْ ) 4      سیمتـَلک»: یمتلک« المستقبلُ منْ )3

 التّالا أجبِ عن الأسئلۀ بدقۀٍّ: یقرأ النّص 30 -26( ثم ( 

فـی الشّـمال    بعیـدةٍ  هاجر الطّیور من قارةٍالأوقات تُ طویلۀً. بعض یور هجراتالطّ هجراتي رَفی السماء. نَ هاجرُتی تُالطّیور الّ یإل رْیا صدیقی! اُنظُ«

. ولکن ما هو سـرّ هـذه   المعلومِ ها فی الوقتمقصد یها إلها و هذه المعرفۀُ توصلُها و مقصدها و طریقَوطنَ فرِعنوب و هی تَفی الج بعیدةٍ قارةٍ یإل

 ـ السـماویۀِ  الأجرامِ ن مواقعِفی السماء فتستفید م و النّجومِ و القمرِ الشّمسِ ن مواقعِها مف مقصدعرِ؟ هی تَالمعرفۀِ  جـاه تّو الإ الـزّمنِ  معرفـۀِ  یعل

 »!المدبرِ یمِالعظ الخالقِ ن قدرةِکثیراً م تعجبنام و مخلوقات االله هذا العالَ نادجداً! إذا شاه عجیبو هذا  الصحیحِ

 :الخطأعین  -26

   !تَستَفید الطّیور لمعرفۀ طریقها مما فی السماء) 1 !المناطق المختلفۀ یالطّیور غالباً إل هاجرُتُ) 1

 عادةً!مقصدها فی الوقت المعلوم  یصل الطّیور إلتَ) 4 !نقطۀ بعیدةٍ ماتَت یإن هاجرت الطّیور إل) 3

  فی مفهوم النّص؟ الخطأما هو  -27

1( 2 ی!تعال االلهِ عظمۀِ یرهانٌ علهذا العالم ب (﴿الخالقین أحسنَ االلهُ تبارك﴾ 

3 (﴿ماواتو الأرضِ إنّ فی خلق الس لا﴿) 4  ﴾لآیات مع االله إلهاً آخرَ لْتجع﴾  

 فی النّص: لیسعین ما  -28

 الطّیورِ قدرات) 4     و الأرضِ قمارِالأ رانُدو) 3              االله آیات) 2                   الطّیورِ مهاجرةُ) 1

 » هجرات، عجیب«النّص:  یعین المحلّ الإعرابی لهذه الکلمات ف -29

         خبر -مفعول) 4          صفۀ -إلیه مضاف) 3     صفۀ -مفعول )2  خبر -إلیه مضاف) 1

 عین الصحیح عما تحته خطّ: -30

  »)مهاجرة«من مصدر  ضٍ(فعل ما !هاجرتُالطّیور الّتی  یلإاُنظر ) 1

2 (إذا شاه(فاعل) !... العالم و مخلوقات االله هذا ناد 

  (مفعول) !هاها و طرقَوطنَ فرِعهی تَ) 3

 )داي مؤخرّمبت( !هامقصد یإل لهاوصتُهذه المعرفۀُ ) 4
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31-  We ran into all those problems because our journey to the village took … we thought it would.  

1) the longest  2) as long as   

3) longer than     4) the most long   

32- To find out what a paragraph is mainly about, ask …, “What are all or most of the sentences 

telling me?”  

1) you   2) your  

3) yourself      4) you’re    

33- This old country was one of the most important powers of the world and played a special role in 

… times.  

1) famous   2) ancient   

3) domestic   4) strange   

34- Our teacher always says that the key to students’ … is their hard work and belief in themselves.   

1) experiment   2) value   

3) knowledge   4) success  

35- I’ll come to your class, talk to your classmates and ask them to … some money to AIDS research.   

1) increase   2) solve   

3) donate   4) invent   

36- Most people know that a new form of flu is going around, but … don’t pay much attention.   

1) sadly   2) suddenly   

3) orally   4) fortunately   

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

 )1( زبان انگلیسی 
 

 دقیقه 10
 

Saving Nature, 
Wonders of 
Creation, 

The Value of 
Knowledge 

Traveling the World 
 )Readingتا پایان (

 106تا  15ي  ها صفحه
 

 هاي مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت کنید. دهید، سؤال آزمون می زبان غیرانگلیسی (فرانسه یا آلمانی) آموزان گرامی در صورتی که شما دانش

  
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف

 را بنویسید: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگلیسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف

 امروزبراي آزمون  10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
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PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Most travelers have worries before their first trip alone, but all these fears disappear when they 

see all the benefits of this great experience. Humans are sociable creatures. We all need to talk to 

other people. If you are traveling alone, it’s a good idea to go somewhere you speak the language. 

   Hotels are comfortable but very lonely, and hostels are perfect for people who travel alone, 

but you will only speak with other tourists. Try to rent a room in an apartment. This will give you 

a connection with local people and they can give you a lot of advice on what you can do.  

   Don’t be afraid of asking. Ask for directions in the street, or ask about the place, the culture 

or the customs of the local people that you find in museums, parks, etc. You will be surprised how 

much people like of talk about their town or culture. Remember you are alone. Asking can be an 

effective way to start a conversation and meet new people.  
 

37- The writer thinks that if you travel alone, hostels are … . 

1) very good but not the best choice     

2) more comfortable than hotels 

3) worse than hotels                                               

4) the best choice                                                  

38- The local people can help you … . 

1) to find a good hotel or hostel   

2) by giving you ideas for your trip 

3) to find a cheap room that you can rent   

4) use the experience of other tourists 

39- Which of the following is closest in meaning to the underlined word “effective” in paragraph 3? 

1) familiar   2) similar   

3) probable   4) useful  

40- The writer wants to … . 

1) help people who want to travel alone 

2) talk about the possible risks of traveling alone 

3) talk about his or her experiences of traveling 

4) talk about the benefits of traveling   
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naدر دنبالة حسابي با جملة عمومي - 41 bn b=  باشد، جملة اول كدام است؟  - 4، اگر قدرنسبت +

1 (2-    2 (4-    

3 (6-    4 (8-   

 وجود دارد؟  100تر از باشد، چند جملة كممي 15و جملة پنجم آن  11در يك دنبالة خطي كه جملة سوم آن  - 42

1 (46    2 (47    

3 (48    4 (49  

 ؟چند دايرة كوچك دارددهم  شكل ،در الگوي مقابل - 43

1 (120      

2 (109  

3 (119      

4 (110  

tanاگر  - 44 x cot x+ = >xو  4 <0 045 sinباشد، حاصل 90 x cos x
sin x cos x

−
+

 ؟كدام است 

1 (3
3     2 (6

2  

3 (− 3
3    4 (− 3

2  

sinبوده و داريمدر ناحية سوم  αانتهاي كمان - 45 cos
sin

+ α − = α
α

2 2
2
1 2 cotمقدار ،3 α ؟كدام است 

1 (4 2     2 (2 2   

3 (3 2     4 (2
3   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1رياضي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اجباري - )1رياضي (
 )1رياضي (

مجموعه، الگو و دنباله + مثلثات
هاي هاي گويا و عبارت+ توان

ها ها و نامعادلهجبري + معادله
 +  شمارش، بدون شمردن 

  140تا  1هاي صفحه
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>aاگر - 46 <0 bو 1  ؟است نادرستگاه كدام گزينه آن ،باشد 1<

1 (a b< 33     2 (a a<3 5  

3 (b a< 3    4 (b b>3  

Aحاصل ساده شدة عبارت - 47 ( / )−= − + − 14 5 2 5 3 7 3  ؟تر استبيش 2چقدر از  7

1 (3     2 (7  

3 (2    4 (5  

است.  xايم كه فاصلة اضلاع آن از اضلاع متناظر ديوار مقدار ثابتواحد، فرشي مستطيل شكل انداخته 9و 8كل با طول اضلاعدر اتاقي مستطيل ش - 48

 كدام است؟  xواحد مربع باشد، مقدار 16اگر مساحتي از سطح زمين كه پوشيده نشده است برابر

1 (2     2 (/1 5  

3 (1    4 (/0 5  

xنامعادلةمجموعة جواب  - 49 x x x x
x x x
+ + + − +>
+ + −

2 3 2
2

1 5 3
2 2

 كدام است؟ 

1 (( , ) ( , )−1 1 1 3     2 (( , ) ( , )− − −4 2 2 1  

3 (( , ) ( , )−2 1 1 4    4 (( , ) ( , )− − −3 2 2 1  

yسهمي - 50 a(x h) K= − xكند. اگر خطقطع مي 2اي با عرض ها را در نقطهمحور عرض 2+ = باشد و اين سهمي نيمساز ربع اول  محور تقارن اين سهمي 1−

 ؟كدام است aاي به طول يك قطع كند مقدارو سوم را در نقطه

1 (1
3     2 (− 1

3  

3 (1-    4 (1  

xمعادلة - 51 kx+ + =22 40 kاست. حاصل α، داراي ريشة مضاعف مثبت 0 − α  كدام است؟ 

1 (6 5    2 (−6 5    

3 (10 5    4 (−10 5  

fاگر رابطة - 52 {(a , ) , ( , a ) , ( , b) , ( , ) , ( , a )}= − − +25 1 1 3 2 1 2 aقدارنشان دهندة يك تابع باشد، م 3 b−  كدام است؟ 

1 (6-    2 (2-    

3 (4-    4 (2   

fاگر - 53 {( , a a ) , (b , )}= − 28 4 xتابعي ثابت و 4 bxg(x)
x

+=
−

2

g(aتابعي هماني باشد، مقدار 1 b)− كدام است؟ 

1 (1    2 (−1    

3 (3    4 (−3  
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 ؟كدام است gو برد تابع fصورت زير باشد، اشتراك دامنة تابعبه gو fاگر نمودار توابع - 54

1 ({ }, ,−1 0 1   

2 ([ ],−1 1   

3 (( ]( , ) ,−1 0 0 1   

4 (( ],−1 1  

yنمودار تابع - 55 | x |= − + +1 كند. قطع مي Cو A ،Bطةبريم. اين تابع محورهاي مختصات را در سه نقواحد به پايين مي 2واحد به سمت راست و سپس  2را  1

 كدام است؟  ABCمساحت مثلث 

1 (3
2    2 (2    

3 (5
2    4 (1    

  توان ساخت؟ نقطه از اين نقاط چند مثلث مي 3سه نقطه قرار دارد. با انتخاب  ′dچهار نقطه و روي خط  dاند. روي خط موازي ′dو dدو خط  - 56

1 (28    2 (30    

3 (24    4 (34   

  است. چند عدد با اين ويژگي وجود دارد؟  4ترين رقم يك عدد چهار رقمي كوچك - 57

1 (1105    2 (671    

3 (625    4 (1296    

در ابتدا و انتهاي كلمه  Aو Rگاه حرفكلمه باشد آندر » N«توان نوشت به طوري كه اگر حرف چند كلمة چهار حرفي مي» NADERI«با حروف كلمة  - 58

 باشند؟

1 (120    2 (132  

3 (144    4 (240  

عضـوي  4هاي خواهـد شـد. تعـداد زيرمجموعـهعـدد افـزوده  36آن هاي سه عضـوي دو عضو اضافه شود، به تعداد زيرمجموعه Aاگر به تعداد اعضاي مجموعة - 59

 ؟در حالت اوليه كدام است Aمجموعة

1 (21    2 (35  

3 (15    4 (28  

x)از معادلة - 60 x)!− =2 3 x)، حاصل24 )!
(x )!

−
−

1
 ؟كدام است 3

1 (4    2 (6  

3 (8    4 (10  
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 ؟طور كامل رسم كنيمحداقل چند نقطة واقع بر يك دايره را بايد داشته باشيم تا بتوانيم آن دايره را به -61
1 (2    2 (3  

3 (4    4 (6  

 (شكل تقريبي رسم شده است.) ؟درست است نامساويدر شكل مقابل كدام  -62
1 (OD OC OB OA> > >   

2 (OA OB OC OD> > >  

3 (OD OB OC OA> > >  

4 (OA OC OB OD> > >  

MNاگر در شكل زير، -63 BC حاصل ؛باشدy x− ؟كدام است 

  صفر) 1

2 (1  

3 (2  

4 (3  

DEدر شكل زير، اگر -64 BC ،
ADE

S Δ = و 4
BDC

S Δ =  كدام است؟ CDEمثلثباشد، مساحت  3

1 (5
3   

2 (3
2   

3 (2  

4 (5
2   

AHاگر ،ABCالزاويةدر مثلث قائم -65 CHو 12=
BH

=  باشد، اندازة وتر مثلث كدام است؟ 9

1 (24  

2 (30  

3 (36  

4 (40  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ گذاريهدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

اجباري-)1(هندسه

  ) 1( هندسه
هاي هندسي و استدلال ترسيم

+  قضية تالس، تشابه و 
هاكاربردهاي آن + چندضلعي

  +  تجسم فضايي
  82تا  9هاي صفحه
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ABDESدر شكل زير -66 =12 ،AB = DEو  6 =  ؟كدام است DCاست. طول 2

1 (5/2  

2 (3  

3 (5/3  

4 (4  

KGاگر هستند. ABCهاي اضلاع مثلثوسط Fو D،Eدر شكل زير، نقاط -67 =  ؟كدام است ADطولباشد،  3

1 (18  

2 (15  

3 (12  

4 (9  

AFالاضلاع است. اگر متساوي ABCدر شكل زير، مثلث  -68 = AEو  7  كدام است؟  DFو  DEخط هاي دو پارهباشد، مجموع طول 11=

1 (3 3   

2 (4 3   

3 (6 3   

4 (8 3   

 كدام گزينه در فضا درست است؟  -69

  ) دو خط موازي با يك صفحه، موازي يكديگرند. 2  ) دو صفحة موازي با يك خط، موازي يكديگرند. 1

  ) دو خط موازي با يك خط، موازي يكديگرند. 4   ) دو خط عمود بر يك خط، موازي يكديگرند.3

  دارد كه شامل همة اين خطوط باشد؟كنند. چند صفحه وجود يكديگر را قطع مي A، در نقطة L3و  L1 ،L2سه خط متمايز  -70

   حداكثر يك صفحه )2    شمار صفحهبي )1

  اي وجود ندارد.     چنين صفحه )4    دقيقاً يك صفحه )3

  

 
 

 در كدام مورد زير، با اطلاعات داده شده، فقط يك شكل قابل رسم است؟ -71

  6طر ) مربعي با طول ق2    7و  2الاضلاعي با طول قطر ) متوازي1

  قطر دايره نيست. ،كه آن وتر 2اي با يك وتر به طول ) دايره4     5) لوزي با طول ضلع 3

ــوده و Aتــر اســت، زاويــة بزرگ 7و  3،  2ها بــه نســبت كــه زاويــه ABCدر مثلــث -72 محــل تلــاقي ســه نيمســاز اســت. حاصــل  Dب

ˆ ˆ ˆADB ADC BDC+  كدام است؟ −

1 (105   2 (90  3 (75  4 (60 

 : سؤالات آشنا)1(هندسه
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ABداريم  ABCدر مثلث  -73 AC= BCو  17= رسم  BCموازي Aواحد، خطي را كه از رأس  25و شعاع  Bاي به مركز ، دايره16=

 كدام است؟ BDاز خط  Cكند. فاصله نقطة قطع مي Dشود، در نقطة 

1 (/7 2     2 (/8 4     

3 (/9 6     4 (/10 2 

AEهاي مشخص شده، نسبت شكل مقابل با توجه به اندازه ABCDدر ذوزنقة  -74
ED

 چقدر است؟  

1 (1    2 (1
2  

3 (2
3    4 (1

4  

MNالاضلاع است. حاصل متوازيABCDرودر شكل روبه -75 MP× برابر كدام است؟ 

1 (AB2 

2 (AD2  

3 (MD2  

4 (MA2  
 چقدر است؟ hبرحسبنصف طول يكي از اضلاع زاوية قائمه است. مساحت مثلث  ،(h)اي طول ارتفاع وارد بر وترالزاويهمدر مثلث قائ -76

1 (h22
3

    2 (h22    

3 (h22 3    4 (h23 

كنيم. مجموع فواصل مركز مربع از اضلاع اين مثلث كـدام رسم مي 3الاضلاعي به ضلع، مثلث متساوي3در داخل يك مربع به ضلع -77
   است؟

1( 3
2    2 (4

3  

3 (3    4 (2  

 18واحد هستند، مفروض است. اگر تعداد نقاط مرزي اين مستطيل، برابر  4و  5ترتيب هاي آن بهاي كه اندازة ضلعيك مستطيل شبكه -78
 اي كدام است؟ روني اين چندضلعي شبكهباشد، تعداد نقاط د

1( 9    2 (10  
3 (11    4 (12 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -79
  موازي است. اي موازي باشد، با آن صفحه) هر خط كه با يك خط از صفحه1
  موازي است. با هر خط در آن صفحهاي موازي باشد، ) اگر خطي با صفحه2
  كنند.مشخص مي ك صفحه را در فضا) دو خط متقاطع تنها ي3
  توانند متقاطع باشند.صفحه، مي ) دو خط موازي با يك4

 dو متقاطع با خطP، موازي صفحةOيك خط گذرنده بر نقطة مفروض است. در كدام حالت، فقطPو صفحة dدر خارج خط  Oنقطة -80
 وجود دارد؟

1 (d P⊆    2 (d || P    
3 (d P ≠ ∅    4صفحة گذرنده بر (Oوd موازي صفحهP .باشد  
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baصورتبرحسب ليتر به cm2به ضلع شكل جسم مكعبيحجم يك  - 81 a. حاصلبيان شده است 10× b− ؟است برابر با كدام گزينه 
1 (5  2 (11  3 (14  4 (17  

A ،gشده است. اگر چگالي فلز ساخته Bگرم فلز 600و  Aگرم فلز 200آلياژي از تركيب  - 82
cm35 و چگالي آلياژg

cm310 باشد، حجم فلزB  چه كسـري از

 ).نظر شودناشي از اختلاط صرف حجم (از تغيير حجم آلياژ است؟

1 (1
4   2 (1

3  3 (1
2  4 (3

4  

 دهد؟مي نشانهاي مواد را يك از ويژگي، كداممقابلشكل  - 83
  جامدهاي بلورينساختار ) 1
  شكلجامد بيساختار ) 2
  نگييخاصيت موي) 3
  پديدة پخش در مايعات) 4

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت - 84
 گيرد. الف) هر چه لولة مويين را بيشتر درون آب فرو ببريم، سطح آب درون لوله در ارتفاع بالاتري از سطح آب درون ظرف قرار مي

  باشد. يگر است و از نوع نيروي الكتريكي ميدو مادة مختلف با يكدهاي مولكولب) نيروي دگرچسبي به سبب تماس 
  گيرد. بالاتر از سطح جيوه درون ظرف قرار مي ة موييندرون لول ةجيو سطحپ) سطح جيوه در لولة مويين برآمده است و 

  هاي آب بيشتر است. چسبي بين مولكولهاي آب و شيشه از نيروي همت) نيروي دگرچسبي بين مولكول
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

/gبه چگالي Aاست، مايع cm22يكسان و برابر باهاي آن شاخهشكلي كه مساحت مقطع  Uدر لولةمطابق شكل زير،  - 85
cm31 به حال تعادل قرار دارد. چند  2

/gبه چگالي Bگرم مايع
cm30  cm17در سمت راست از پايين لولـه بـه Aرا به آرامي به شاخة سمت چپ اضافه كنيم تا بعد از ايجاد تعادل، ارتفاع مايع 8

 )شوند.برسد؟ (دو مايع با يكديگر مخلوط نمي
1 (6/1       
2( 6  
3 (6/9      
4 (12   

−C، دماي هواي محبوس در بالاي جيوهمقابلدر شكل  - 86 شكل، نصف  Uسمت چپ لولةشاخة و شعاع سطح مقطع  023

از ايجاد تعادل، سطح جيوه  افزايش يابد، بعد C090سمت راست است. اگر دماي هواي محبوسشاخة شعاع سطح مقطع 
P(آيد؟ متر نسبت به سطح اولية آن بالا ميدر شاخة سمت چپ چند سانتي cmHg=0  انبساط گرمايي جيوهاز ، 75

  ).هواي محبوس را گاز كامل در نظر بگيريدو  نظر شودصرف
1 (2    2 (4  
3 (6    4 (8   

 )1فيزيك (  دقيقه 25
  )  1فيزيك (
گيري + فيزيك و اندازه

هاي فيزيكي مواد + كار، ويژگي
 انرژي و توان + دما و گرما

  126تا  1هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  ؟توانيد پاسخ صحيح بدهيدسؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

cm15
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ايم. در انتهاي يكي از اين دو لوله مقداري گاز گير را در ظرفي حاوي جيوه قرار داده Bو A، دو لولة مشابهي محيطهواگيري فشار مطابق شكل زير، براي اندازه - 87
 چند كيلوپاسكال است؟  گاز محبوساست و فشار ه گير افتادكدام لوله انتهاي گاز در  ترتيب،بهانتهاي لولة ديگر تقريباً خلأ است. داخل افتاده است و 

)Hg
kg
m

ρ = 313500،Ng
kg

cosو 10= /=053 0 6 ( 

1 (A  ،7/2     2 (B  ،7/2  
3 (A  ،6/21    4 (B  ،6/21  

gهايدر شكل زير، دو مايع با چگالي - 88
cm

ρ =1 gو 31
cm

ρ =2  اي گـاز محبـوس در مخـزن چنـد پاسـكال اسـت؟در حال تعـادل هسـتند. فشـار پيمانـه 32

)Ng
kg

=10( 

  510) 2    ) صفر 1

3 (× 52 10     4 (× 51 102  

/mو تندي dاي افقي به قطرآب توسط لولهدر شكل زير،  - 89
s

1 باشـد تـا آب بـا  dرساند، چنـد برابـراي كه آب را به حمام ميشود. شعاع لولهاي ميوارد خانه 5

mتندي
s

 ).(جريان آب پاياستاز اين لوله خارج شود؟  3

1(1
2     2(2

2  

3(2     4(2
4   

 تندي حركت) vجرم و  m( دهد؟به درستي نشان ميدر لحظة نشان داده شده، ) اجسام زير را Kنبشي (انرژي ج ، مقايسةكدام گزينه - 90
1 (K K K K> > >1 2 3 4   
2 (K K K K> > >3 2 1 4  
3 (K K K K> = >4 1 3 2  
4 (K K K K> = >3 1 2 4  

 ؟چند ژول است Bتا  Aنقطة ازجايي در جابهگلوله كار نيروي وزن اندازة  بسته شده است. cm20به طنابي به طول زير، مطابق شكل گرم  200اي به جرم گلوله - 91

)Ng
kg

3=/و 10= 1  ).نظر كنيدو از جرم طناب صرف 7

1 (1/0  
2 (17/0  
3 (14/0  
4 (21/0  

mبا تندي Aرا از نقطة g500مطابق شكل زير، جسمي به جرم - 92
s

بالا رود.  Bتواند حداكثر تا نقطةكنيم و جسم ميرو به بالا پرتاب مي شيبدار مماس بر سطح 10

N(sinچند متر است؟  (AB)طول سطح شيبدارباشد،  J9جايي برابر بااگر اندازة كار نيروهاي اتلافي در اين جابه / g )
kg

= =053 0 8 10»    

1 (2/3  

2 (5  
3 (8/4  
4 (4   

53°53

ج�وه

cm70

A B

cm90

خانهه وريالودي
حچمام

53 °

A

B
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F1 سطح افقي قرار دارد و تحت تأثير سه نيرويروي جسمي  - 93


 ،F2


F3و 


طي شود. جا ميروي سطح افقي جابه dشوند، به اندازة به آن وارد مي زير كه مطابق شكل 
) ؟كار كدام نيرو از بقيه بيشتر استجايي اين جابه / / )= =3 1 7 2 1 4,  

1 (F1  
2 (F2  
3 (F3  
  كار هر سه نيرو با هم برابر است.) 4

ثابـت و برابـر  دمـايي داده شـده، ةمحـدود در ،Bبرحسب دما مطابق شكل زيـر اسـت. اگـر ضـريب انبسـاط طـولي ميلـة Bو Aفرضي نمودار طول دو ميلة - 94

−Kبا −× 3 14   ت؟كدام اس SIدر  Aباشد، ضريب انبساط طولي ميلة  10

1(/ −× 31 25 10  

2(−× 32 10   

3(/ −× 32 5 10   

4(−× 44 10   

. ضريب انبساط شودلبريز ميمايع از ظرف  cm321ر، به مقداافزايش دهيم، در اثر انبساط F090ليتر از مايعي كاملاً پر است. اگر دماي مجموعه را 2ظرفي به حجم  - 95

)كدام است؟ SIظرف در طولي مادة سازندة / )
K

−β = × 4 14 5 10ÍÄI¶  

1(−× 58 10   2(/ −× 42 4 10   3(/ −× 41 44 10   4(−× 48 10   

−Cدقيقه مقداري يخ 5/24درصد است، در مدت  75واتي كه بازدة آن  100وسيلة يك گرمكن به - 96 كنيم. جرم اولية يخ چند گرم بـوده تبديل مي C020را به آب 010

F( است؟
J J JL , c , c

kg kg. C kg. C
= = =0 0336000 2100 4200gÄ JA شود.نيد تمام گرماي خروجي گرمكن به مجموعه منتقل ميو فرض ك(  

1 (25/0  2 (250  3(1
3   4(1000

3  

ظـرف اضـافه كنـيم تـا تمـام يـخ ذوب شـود؟  وجـود دارد. حـداكثر چنـد گـرم يـخ صـفر درجـة سلسـيوس بـه آب درون C060آب  g800در ظرف عايقي - 97

)Jc
kg. C

= 04200JA ،F
JL

kg
= 336000  ( 

1 (400  2 (800  3 (600  4 (1200  
سلسيوس  درجة 100درجة سلسيوس به آب  100اگر تمامي اين بخار آب در دماي  اتمسفر درون ظرفي قرار دارد. 1درجة سلسيوس در فشار  100مقداري بخار آب  - 98

درجة  80به آب  درجة سلسيوس 100مقدار بخار آب چند درصد از مقدار گرماي آزاد شده براي تبديل همينتقريباً تبديل  اين تبديل شود، گرماي آزاد شده بر اثر

V؟ استسلسيوس 
J kJ(c ,L )

kg.K kg
= =4200 2256JA  

1 (96  2 (4  3 (12  4 (88  

دهد. نشان مي atm3فشار درون لاستيك را  ،است، فشارسنج C027ي درون لاستيككه دماي هوات. هنگاميمقدار معيني هوا اسلاستيك يك اتومبيل حاوي  - 99
دهد. دماي هواي درون لاستيك در اين نشان ميرا  atm4شود و در اين حالت فشارسنج عددگيري ميفشار هواي لاستيك مجدداً اندازه ،رانندگي مدتيپس از 

 ).نظر شودو از تبادل گرماي هواي درون لاستيك با محيط صرف atm1فشارجو ،(حجم لاستيك ثابت ؟وضعيت چند درجة سلسيوس است
1 (127  2 (102  3 (375  4 (400  

گاز كامل حبس شده است. اگر دماي گاز را مقداري  ،شكل Uهاي لولةمطابق شكل زير، در انتهاي يكي از شاخه - 100
K240 افزايش دهيم، سطح جيوه در شاخة سمت راستcm4 آيد. دماي اولية گاز چند درجة سلسيوس بالا مي

Pسطح مقطع دو شاخه با هم برابر است و( ؟بوده است cmHg=0 76( 
1 (12    2 (285  
3 (261    4 (273  

B
A

L(cm)

(°C)�
50

30

32

0
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 اند؟ كدام موارد از مطالب بيان شده درست - 101

)اي ساخته شد، تكنسيمآ) نخستين عنصري كه در واكنشگاه هسته Tc)99
 است.  43

  اي ساخته شود. هاي هستهب) بخش زيادي از تكنسيم در جهان بايد به طور مصنوعي و با استفاده از واكنش

  توان مقادير زيادي از اين عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد. نميTc99عمر دن نيمپ) با توجه به كم بو

  است.  هم اندازهTc99شود، چون يون يديد با راديوايزوتوپ تيروئيد استفاده مي ةبراي تصويربرداري غد Tc99ت) از 
  ) ب، پ، ت 4  ) آ، پ، ت 3   ب) آ، 2   پ) آ، 1

 11و  79ترتيب برابـر ترين ايزوتوپ آن بـهترين و سنگيناست كه درصد فراواني سبك Mg26و  Mg24 ،Mg25ايزوتوپ طبيعي  3عنصر منيزيم داراي  - 102
  است؟ amuتمي ميانگين عنصر منيزيم چند است. جرم ا

1 (/24 32   2 (/24 12   3 (/24 56   4 (/24 47  

n)«صورت به Mآرايش الكتروني اتم عنصر  - 103 )d ns− 5   هاي داده شده دربارة اين عنصر درست است؟ عبارتاست. چند مورد از » ]گاز نجيب[21
 اي قرار دارد و فلزي واسطه است. جدول دوره 7آ) اين عنصر در گروه 

  نسبت داد.  را 7، 6، 5، 4توان مقادير مي nب) به 

Mپ) آرايش الكتروني يون n)«صورت به 2+ )d ns− 3   ست. ا» ]گاز نجيب[21
nت) اگر  =   هم دوره است. Mبا عنصر  A17باشد، عنصر  4

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 هستند؟  نادرستهاي زير از عبارت كدام موارد - 104

 روتون است.ترين ايزوتوپ هيدروژن داراي يك الكترون، يك نوترون و يك پآ) فراوان
  نوترون درست است. <پروتون  <ب) مقايسة جرم سه ذره زير اتمي به صورت: الكترون 

   واحد جرم اتمي برابر با نصف مجموع جرم پروتون و نوترون است.پ) 

n0ت) نماد نوترون به صورت 
e1و نماد الكترون به صورت  1

  است.  0
  ) آ، پ، ت 4  ) ب، پ 3  ) ب، ت 2  ) آ، ب 1
  : جزبهاند، هاي زير صحيحهمة عبارت - 105

 توان اطلاعات ارزشمندي از ساختار اتم هيدروژن به دست آورد. ) بور اعتقاد داشت با بررسي تعداد و جايگاه خطوط طيف نشري خطي هيدروژن، مي1
  طي اتم هيدروژن را توجيه كند. ) بور با مدلي كه ارائه داد تنها توانست طيف نشري خ2
  كنند. تمام وقت خود را در آن فاصله از هسته سپري مي ،هاي آن لايههايي از لاية الكتروني هستند كه الكترونهاي پررنگ بخشاي اتم، بخش) در ساختار لايه3
  كنند. و ستد ميها هنگام انتقال از يك لايه به لاية ديگر، به صورت كوانتومي انرژي داد ) الكترون4

  ؟ اندنادرستكدام موارد از مطالب زير  - 106
nآ) مجموع  l+ هاي ظرفيتي عنصر الكترونP15هاي عنصر ، دو برابر تعداد پروتونF9  .است 

  است.  6قرار دارد، برابرجدول تناوبي كه در دوره چهارم و گروه هشتم  Xهاي ظرفيتي عنصر ب) تعداد الكترون
  جاي دارند. تناوبي اي كه دو الكترون ظرفيتي دارند، در گروه دوم جدولپ) تنها عناصر جدول دوره

nها با هاي ظرفيتي به شمار الكترونت) نسبت شمار الكترون l+ =   . است 5/0آن با هم برابر است، برابر  s4و  d3هاي زير لاية ري كه شمار الكتروندر عنص 4
  ) ب، پ، ت 4  ) آ، ب، پ 3  ) ب، پ 2  ) آ، ت 1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  سيد:خود را بنوي 10گذاري چند از هدف، )1شيمي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اجباري-)1شيمي (
 )1شيمي (

كيهان زادگاه الفباي هستي + 
ردپاي گازها در زندگي + آب،

  آهنگ زندگي 
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

   ))غلظت مولي (مولار
  100تا  1هاي صفحه

   دقيقه 20
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 ، پس از موازنه كدام است؟ (II)ها در واكنش دهندهاستوكيومتري واكنش ايببه مجموع ضر (I)ها در واكنش فراوردهاستوكيومتري نسبت مجموع ضرايب  - 107

 I) LiBH NH Cl B N H H LiCl+ → + +4 4 3 3 6 2  
 II) BrF TiO Br TiF O+ → + +3 2 2 4 2  

1 (13
8  2 (1

2   3 (3
4  4 (13

7  

  كنند، كدام گزينه صحيح است؟ تايي پيروي ميكه از قاعدة هشت SO3و  COCl2هاي با توجه به ساختار لوويس مولكول - 108
 است.  2برابر  SO3ين شمار در ساختار لوويس به ا COCl2هاي پيوندي در ساختار لوويس ) نسبت شمار الكترون1

  هاي ناپيوندي در ساختار لوويس هر دو مولكول با يكديگر برابر است. ) شمار الكترون2
  است.  2هاي ناپيوندي اتم مركزي در ساختار لوويس هر دو مولكول برابر ) شمار الكترون3
  جفت الكترون ناپيوندي هستند. 3هاي اكسيژن داراي كول، همه اتم) در ساختار لوويس هر دو مول4
  اند؟ هاي بيان شده زير درستكدام موارد از عبارت - 109

 آ) سوخت سبز، سوختي است كه در ساختار خود افزون بر هيدروژن و كربن، اكسيژن نيز دارد. 

  ند. يست تخريب پذيرباشند كه زهاي سبز ميهايي از سوختب) اتانول، سويا و نيشكر نمونه
  باشد. اكسيد به مواد معدني، واكنش آن با منيزيم اكسيد ميديهاي تبديل كربنپ) يكي از راه
  هاي عميق و امن در زير زمين ذخيره و نگهداري كرد. توان به جاي رها كردن در هوا كره در مكاناكسيد را ميت) كربن دي
  شوند. شوند و در مدت زمان نسبتاً طولاني تجزيه ميي مانند نشاسته ساخته ميهاي سبز بر پاية مواد گياهث) پلاستيك

  ) ب، ت4  ) ب، پ، ث 3  ) آ، پ، ت 2  ) آ، ب، ث 1

/برابر  atm5و فشار  C039چگالي كدام گاز در دماي  - 110 g.L−112   است؟  5

 (S , C , O : g.mol )−= = = 132 12 16  
 اكسيد ) گوگرد دي2    اكسيد ) كربن دي1

  اكسيد ) گوگرد تري4    ) كربن مونوكسيد 3
 اند؟هاي زير درستكدام موارد از عبارت - 111

 كنند. آ) فلزهايي مانند آلومينيم، آهن و مس، اكسيدهاي مختلفي در طبيعت ايجاد مي
  اكسيد برابر است.  (III)ب) قدرمطلق نسبت بار كاتيون به آنيون در آلومينيم اكسيد با نسبت تعداد آنيون به كاتيون در كروم 

  ر است. اكسيد برابديمار در ساختار لوويس مولكول كربن اكسيد با اين شهاي پيوندي در ساختار لوويس مولكول گوگرد ديپ) شمار الكترون
  ، مونونيتروژن اكسيد است. NOت) نام شيميايي تركيب 

  ) ب، ت 4  بفقط ) 3  ) آ، پ2  ) آ، ت 1
  دهد؟با تابش پرتوهاي خورشيدي به زمين، كدام پديده رخ مي - 112

 . شودها بازتابيده ميها به وسيله زمين جذب و مقدار قابل توجهي از آن) بخش اندكي از آن1

  دهد. ) زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را به صورت تابش فرابنفش از دست مي2
  شود. اي مانع از خروج كامل گرماي بازتابيده شده از سطح زمين مي) گازهاي گلخانه3
  باشد. اي از پرتوهاي خورشيدي را دارا مي) هواكره توانايي جذب بخش عمده4
Feهاي برابري از اگر جرم - 113 O2  (I)اكسيد آزاد شده در واكنش هاي زير شركت كرده باشند، در شرايط يكسان نسبت حجم گاز كربن ديدر واكنش SiO2و  3

Fe)   تقريب كدام است؟به (II)كسيد آزاد شده در واكنش به حجم گاز كربن مونو ,Si ,O : g.mol )−= = = 156 28 16  
I) Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)+ → +2 3 22 3 4 3  
II)SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)+ → +2 2 2  

1 (76/1    2 (74/0    
3 (57/0    4 (28/0  
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H)است؟  نادرستكدام گزينه  - 114 ,C ,O : g.mol )−= = = 11 12 16  
     ) در دما و فشار يكسان، حجم يك مول از گازهاي گوناگون با هم برابر است.1

    ليتر دارند. 4/22در هر شرايطي، حجمي معادل  B و A) يك مول گاز 2
      ليتر حجم دارد. 50گرم گاز هيدروژن  4ليتر باشد،  25) در شرايطي كه حجم مولي گازها برابر 3
  ليتر است. 20برابر با  CO2د، در اين شرايط حجم مولي ليتر باش 2برابر با  CO2گرم گاز  4/4) اگر حجم 4
 80سـوزانيم. اگـر دست آمده مقداري پودر سديم و منيـزيم را ميه كنيم و با گاز اكسيژن بگرم را به طور كامل تجزيه مي 5/24به جرم  KClO3مقداري  - 115

Naو  MgOدست آمده براي سوختن منيزيم و مابقي براي سديم استفاده شود، مجموع جرم ه درصد جرمي اكسيژن ب O2  تشكيل شده چند گـرم اسـت؟
 ها موازنه شوند.)(واكنش

(Mg ,Cl / ,K ,O , Na : g.mol )−= = = = = 124 35 5 39 16 23  

KClO KCl O→ +3 2   
Mg O MgO+ →2   
Na O Na O+ →2 2   

1 (20/19  2 (44/21  3 (64/26  4 (41/32  
 است؟ نادرستكدام گزينه  - 116

 برابر تعداد آنيون است. 2) در هر واحد فرمولي آمونيوم كربنات، تعداد كاتيون 1

    ار آنيون و كاتيون برابر است.) در هر واحد فرمولي باريم سولفات، قدرمطلق ب2
  است. 2هاي اكسيژن به پتاسيم برابر ) در تركيب پتاسيم فسفات، نسبت تعداد اتم3
  ) در آلومينيم نيتريد، تعداد كاتيون و آنيون برابر است.4
/اگر غلظت يون باريم در يك نمونه آب دريا  - 117 ppm342 كيلـوگرم آب دريـا اضـافه  2به  ppm284سولفات با غلظت باشد، چند كيلوگرم محلول سديم  5

 هاي باريم مطابق واكنش زير رسوب دهند؟كنيم تا تمام يون

(Cl / ,O ,S , Na ,Ba : g.mol )−= = = = = 135 5 16 32 23 137  

Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)+ ⎯⎯→ +2 4 2 4 2   
1 (5/2  2 (2500  3 (5/1  4 (1500  
1/و چگـالي  20گرم آب اضافه كنيم، محلولي با درصـد جرمـي  xليتر ميلي 600و حجم  مولار 5اگر به محلول آبي نيتريك اسيد با غلظت  - 118 گـرم بـر  26

H)  كدام است؟ xشود. مقدار ليتر حاصل ميميلي , N ,O : g.mol ,d g.mL )− −= = = =1 11 14 16 1JA  
1 (50  2 (75  3 (125  4 (150 

0/ليتر محلول ميلي يك - 119 Caكنيم. غلظت يون ليتر آب رقيق ميميلي 99را با اضافه كردن  CaCO3درصد جرمي 04  ppmدر محلول جديد برحسب  2+

Caدر نظر بگيريد. g.mL−11 برابر را حلولي مچگال( كدام است؟  ,C ,O : g.mol−= = = 140 12 16(  
1 (16  2 (2/3  3 (32  4 (6/1 

بـا  (II)طي واكنش  ،با يكديگر واكنش دهند. اگر سديم هيدروكسيد توليد شده (I)كنيم تا مطابق واكنش گرم سديم اكسيد را وارد مقداري آب مي 4/74 - 120
و چگـالي آن را برابـر  L1سولفوريك اسيد به طور كامل واكنش دهد، درصد جرمـي نمـك در محلـول نهـايي كـدام اسـت؟ (حجـم محلـول نهـايي را برابـر 

/ g.mL−11  در نظر بگيريد.) 2

(S ,O , Na : g.mol )−= = = 132 16 23  

I)Na O H O NaOH+ →2 2 2   
II) NaOH H SO Na SO H O+ → +2 4 2 4 22 2   

1 (08/34  2 (2/14  3 (52/8  4 (04/17   
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fچه تعداد از موارد زير، در مورد تابع - 121 (x)
x

=
−
4

 ؟درست است 2

  يابد.دامنه، مقادير تابع كاهش ميهر بازة از ، در xبا افزايش الف) 

}دامنة تعريف تابعب)  }− 2 .است  

  گذارد.تابع فقط از نواحي اول و سوم مي نمودارپ) 

  كند.ها را قطع ميxار تابع محورنمودت) 

1( 1    2 (2  

3 (3    4 (4  

fتابع مساحت بين نمودار - 122 (x) x x= − + −1 xها و خطyمحور  ها،xمحور  با 3 =  ؟كدام است 3

1( 3    2 (4  

3 (6    4 (7  

yتابع نمودار مقابلاگر شكل  - 123 f (x )−= +1 fباشد، حاصل 3 ( ) f ( )− +1 1  ؟كدام است 1

1( 3    2 (2  

3 (4    4 (1  

در معادلة - 124
x x x x

− =
+ + + −2 2

1 2 1
3 5 3 1

 ها كدام است؟ ضرب جوابحاصل 

1 (2    2 (1    

3 (−1    4 (−2  

xةهاي معادلريشه βو αاگر - 125 x− − =24 2 1 xهايريشه mباشند، به ازاي كدام مقدار 0 x m− + =24 8 }صورتبه 0 },α + β α + β3  ؟است 3

1( 1    2 (1-  

3 (2    4 (2-  

  دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( حسابانهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اختياري -)1(حسابان
 )1حسابان (

 )1(كل فصل جبر و معادله 
)3و  2، 1هاي (درس تابع

  62تا  1هاي صفحه
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xخط - 126 y= +2 2به يك دايره به قطر 1 xواحد كه مركزش روي خط 5 y=  ؟تواند باشدميقرار دارد مماس است. حاصل جمع مختصات مركز دايره كدام  3

1( 8/3    2 (4/2  

3 (8/4    4 (2/1  

fاگر - 127 (x)  وتابعي خطيf ( x) f (x )− −− = − + +1 12 2 1 2، f ( ) =2 fو 4 (k )+ =2  ؟كدام است kباشد،  3

1( −1
2     2 (−3

2  

3 (−2
5    4 (2  

]ضابطة تابع - 128 ]f (x) x x x= − + +3 )در بازة 2 , )− −7 6
5 ( ؟كدام است 5  (.نماد جزء صحيح است ، 

1( x−     2 (x −1   

3 (x + 6     4 (x + 2   

]برد تابع - 129 ]
[ ]

x x
y

x x
− +

=
−

( ؟كدام است 1  (.نماد جزء صحيح است ، 

1( ( , ) ( , )−∞ +∞0 2     2 (( , )+∞2  

3 (( , )0 2    4 ([ ),0 2  

xمعادلة - 130 x | x |− − + + =2 2 1 2  چند جواب دارد؟   0

1 (1    2 (2    

 ) فاقد جواب  4    3) 3
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ABاند. اگر رابطةمشخص شده CDو AB، دو وترRدر دايرة شكل زير، به شعاع -131 CD R= =2  AEDگاه زاويـةبرقرار باشد، آن 2
 چقدر است؟ 

1 (075             

2 (090  

3 (0105  

4 (0120  

ABC ،ABدر مثلث  -132 ACو  12= را بـه  ACو ABدر وسط آن، اضـلاع  BCو مماس بر ضلع  Aاست. دايرة گذرنده از رأس 15=
′CCكند. اگر قطع مي ′Cو  ′Bترتيب در نقاط  =  كدام است؟ ′BB، طول باشد4

1(/3 2    2(4    

3(/4 8    4(5 

شـعاع دايـرة  نسـبتواحد مربع اسـت.  π20هادود بين آنواحد و مساحت ناحية مح 2المركزين دو دايرة مماس درون برابرطول خط -133
 است؟كدام تر شعاع دايرة كوچك بهتر بزرگ

1 (3    2 (2 

3 (3
2    4 (4

3   

MTمماس مشترك خارجي دو دايره باشد، حاصل  ′TTاند. اگر مماس خارج Mدر نقطة 3و 2هاي دو دايره به شعاع -134 MT′+2 كدام  2
 است؟ 

1 (24  2 (18  3( 13   4 (12 

 در شكل زير، شعاع دايره كدام است؟  -135

1 (3 2        

2 (3   

3 (4 2       

4 (4   

  ر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع ههدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

اختياري -)2(هندسه
  ) 2( هندسه
 دايره

تا  3و  2، 1هاي (درس
هاي محيطي و انتهاي دايره

  محاطي مثلث) 
  26تا  9هاي صفحه
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ANدر شكل زير، اگر -136 = 4 ،NC =  ؟كدام است ABطول ضلعباشد،  26برابر  ABCو محيط مثلث 3

1 (9 

2 (10  

3 (11  

4 (12  

,C(Oهاي داخلي دو دايرةمشتركاگر زاوية بين مماس  -137 Cو 6( (O , )′ ′   ؟باشد، طول مماس مشترك خارجي اين دو دايره كدام است 060برابر 3

1 (15     2 (10 3   

3 (3 15    4 (3 35  

  ؟هاي اين دو دايره كدام استضرب اندازة شعاعباشد، حاصل 8و  12ترتيب هاي خارجي و داخلي يك دايره بهطول مماس مشتركاگر  -138

1 (15    2 (20  

3 (30    4 (40  

  ؟هاي مثلث كدام است، فاصلة محل تلاقي نيمسازهاي داخلي مثلث از هر يك از ساق6و قاعدة  5 الساقين به طول ساقدر مثلث متساوي -139

1 (1    2 (5/1  

3 (2    4 (5/2  

AGتر بر هم عمودند. اگراز دايرة بزرگ CDو  ABمماس دروني هستند و قطرهاي در شكل زير، دو دايره -140 = باشد،  34تر و شعاع دايرة كوچك 32

  ؟كدام است CEاندازة 

1 (20 

2 (22  

3 (24  

4 (25  

 
  

  

 رنگي كدام است؟ قطعةدر شكل زير مساحت  -141

1 (( )π −16 22    2 (( )π − 216 2 2    

3 (( )π − 28 2 2    4 (( )π − 232 2 2  

 برابر كدام است؟ AODاست. زاويةABCهاي مثلثرتفاعمحل تلاقي اOدر شكل زير، -142

1(ˆOBC    2(ˆCAD  

3(ˆOAC    4(ˆADO   

 : سؤالات آشنا)2هندسه (
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 چند درجه است؟   EDFˆبرابر شعاع دايره باشد، زاوية  CDاند. اگر وتر بر دايره مماس Bو  Aهاي در شكل زير، اضلاع زاويه -143

1 (25        

2 (30   

3 (35   

4 (40   

  

بر دايره رسم شده است، چند برابر شعاع دايره  Aاست. طول مماسي كه از نقطة  9و  5برابر  Cاز محيط دايرة  Aترين فاصلة نقطة ترين و بيشكم -144

 است؟  

1 (3 5
2    2 (3 5    

3 (6 5    4 (3 5
4  

ضرب دو قاعـدة اس باشد، حاصلمم ADبر ساق قائمBCاست. اگر دايرة به قطر ساق 6برابر AD، طول ساق قائمABCDالزاويةدر ذوزنقة قائم -145

AB وCDكدام است؟ 

1 (8  2 (9  3 (18  4 (36 

Rترتيب به C2و  C1اگر شعاع دو دايرة  -146 =1 Rو  7 =2 dالمركزين و طول خط 1 = اي كه بر هر دو دايـره باشد، اندازة شعاع بزرگترين دايره 2

 مماس است كدام است؟

1 (5  2 (10  3 (8  4 (4  

Rهايدو دايرة ممـاس خـارج بـه شـعاع -147 =1 Rو 8 =2 مراكـز دو دايـره باشـند، مسـاحت  ′Oو Oممـاس مشـترك و ′TTانـد. اگـرمفروض 2

OOچهارضلعي T T′  كدام است؟′

1 (50  2 (40  3 (30  4 (20   

درجـه باشـد، طـول 30المركـزين دو دايـره متر است. اگر زاوية بين ممـاس داخـل و خطسانتي 5/7و  5/22شعاع دو دايرة خارج از هم به ترتيب  -148

 متر است؟المركزين دو دايره چند سانتيخط

1 (55   2 (5/57  3 (60  4 (5/62  

 واحد است. اندازة وتر اين مثلث كدام است؟  3و شعاع دايرة محاطي داخلي آن  8اي، طول يك ضلع قائم الزاويهدر مثلث قائم -149

1 (15  2 (16  3 (17  4 (18  

 كدام وضع را دارند؟ ABC، مساحت و محيط مثلثEوFبر روي دايره، بين دو نقطة ثابت Dدر شكل زير با تغيير نقطة تماس -150

  ) محيط متغير، مساحت ثابت       1

    ) محيط متغير، مساحت متغير 2

    ) محيط ثابت، مساحت ثابت 3

  ) محيط ثابت، مساحت متغير4
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e) ؟بار الكتريكي يك جسم برحسب كولن باشدبيانگر تواند زير مي هاييك از گزينهكدام - 151 / C)−= × 191 6 10   

1 (/ −× 203 2 10     2 (−× 198 10  

3 (/ −× 201 6 10    4 (/ −× 197 2 10  

q باربا اي ذره - 152 C= μ1 qمختصات قرار دارد. بار گرم در مبدأ 90 جرم و4 C= − μ2 در حال تعادل  q1تا بار در دستگاه مختصات قرار داده شوددر كدام نقطه  16

N.m ؟باقي بماند N(k g )
kgC

= × =
29

29 10 10»  

1 ((x , y cm)= =0 80     2 ((x , y cm)= = −0 80  

3 ((x , y cm)= =0 40    4 ((x , y cm)= = −0 40  

qايبار نقطهدو  - 153 C= μ1 qو 3 C= μ2 x) هايترتيب در مختصاتبه 4 cm, y cm) (x cm, y cm)= − = − = =2 2 1 13 4 6 قرار دارند. چـه نيرويـي  «8

qنيوتون از طرف اين دو بار به بار برحسب C′ = μ5 شود؟واقع در مبدأ مختصات وارد مي N.m(k )
C

= ×
29

29 10    

1 (72    2 (5/85  

3 (5/58    4 (18  

Eبرابر با Mدر نقطة q2و q1ايهاي الكتريكي حاصل از دو بار الكتريكي نقطهدر شكل زير، بردار برايند ميدان - 154


را حذف كنيم، بردار ميـدان  q2است. اگر بار 

E2برابر با Mالكتريكي در نقطة


qصلشود. حامي 
q

1
2

  كدام است؟ 

1 (4    2 (4-  

3 (8    4 (8-  

qايجايي بار الكتريكي نقطهاگر كاري كه يك ميدان الكتريكي يكنواخت در جابه - 155 C= − μ200 از نقطةA تا نقطةB  بـادهد، برابر ميانجامmJ−40  ،باشـد

B Bو Aاختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطة  A(V V   برابر با چند ولت است؟ −(

1 (200    2 (200-  

3 (400    4 (400-  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس گويي به سؤالسخلطفاً قبل از شروع پا

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اختياري -)2(فيزيك
 )2فيزيك (

  )1(كل فصل ة ساكن الكتريسيت
جريان الكتريكي و مدارهاي 

(تا ابتداي عوامل  جريان مستقيم
 مؤثر بر مقاومت الكتريكي) 

  51تا  1هاي صفحه
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ار الكتريكي اين دو و چگالي سطح ب Cμ60ها برابر بامجموع بار آن اگر .نام هستند، داراي بارهاي الكتريكي همدو كرة فلزي توپرُ كه شعاع يكي دو برابر ديگري است - 156

  ؟تر چند ميكروكولن استكره يكسان باشد، بار الكتريكي كرة بزرگ

1 (12    2 (20  

3 (40    4 (48  

درصد  21است،  Fμ20ي ذخيره شده در اين خازن كه داراي ظرفيترژمنتقل كنيم، ان مثبتجدا كرده و به صفحة باردار خازني  منفيبار از صفحة  mC+3اگر  - 157

  ؟خازن قبل از انتقال بار چند ژول بوده استذخيره شده در يابد. انرژي اولية افزايش مي

1 (25/11    2 (45  

3 (5/22    4 (90  

الكتريكي با با ديخازن متري بين صفحات ميلي 2فاصلة  اند.وصل شده V+40 و V−20هاي الكتريكيبه پتانسيل cm250يك خازن تخت به مساحتصفحات  - 158

)Fل است؟ ذخيره شده در خازن چند نانوژوالكتريكي ر شده است. انرژي پُ 4ثابت  )
m

−ε = × 12
0 9 10   

1 (162    2 (36  

3 (18    4 (324  

جهت ميدان الكتريكي و جهت از راست به چپ، ترتيب دهد. بهرا نشان مي الكتريكي در يك رساناي فلزي در حضور ميدانحركت الكترون ، مسير زيگزاگ زيرشكل  - 159

mداخل رسانا (برحسب اي هحركت كاتورها در الكترون تندي مرتبةو رسانا جريان 
s

  ) كدام است؟

1 (, ,→ →610     2 (, ,− ← →410  

3 (, ,− → ←410    4 (, ,← ←610  

 ؟رسانا چند اهم استميلة گذرد. مقاومت اين الكترون مي 1810ثانيه،  4در هر  ،شده است متصل V12اختلاف پتانسيلبه رسانايي كه دو سر آن ميلة از هر مقطع  - 160

(e / C)−= × 191 6 10   

1 (300    2 (30  

3 (3    4 (3/0  
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 كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه جملة داده شده را به - 161
 »برخلاف ..................، .................. است.« .................. 

 داراي سطح صيقلي  –ژرمانيم  –) سيليسيم 2    رساناي گرما  –كربن  –) قلع 1
  پذير كلش –قلع  –) سرب 4    رساناي الكتريكي –قلع  –) ژرمانيم 3

 دهد، كدام گزينه درست است؟با توجه به شكل زير كه واكنش سه عنصر از فلزهاي قليايي با گاز كلر را در شرايط يكسان نشان مي - 162

 
  

  ) (قرمز)(الف               (ب) (زرد)                                 (پ) (بنفش)                                                         
  اي قرار دارند.هاي اول تا سوم جدول دورهترتيب از چپ به راست در دوره) اين سه عنصر به1
  رسند.تايي پايدار ميها عنصرهاي فلزي به آرايش هشت) در اين واكنش2
  ها در لاية ظرفيت خود تنها يك الكترون دارند.) هر سه عنصر همانند هالوژن3
  دهد.تر الكترون از دست ميدر مقايسه با دو فلز ديگر آسان »پ«) فلز مربوط به شكل 4

  هاي زير صحيح است؟چند مورد از عبارت - 163
 ست.نوع گنجايش مختلف درحال پرشدن ا 8ها با اتم آن dاي همگي فلز هستند و زيرلاية دورة چهارم جدول دوره dعناصر دستة  ●
  كنند.هاي متنوعي ايجاد ميها رنگ، تركيبات حاوي اين يونdهاي فلزهاي دستة دليل رنگي بودن تمام كاتيونبه ●

sآرايش الكتروني ● s p s p d2 2 6 2 6 51 2 2 3 3   د.نسبت دا dهايي از دستة توان به اتم يا يونرا فقط مي 3
  ها نيز يكسان خواهد بود.برابر باشند، آرايش الكتروني آن dها در يك اتم و يك كاتيون از عنصرهاي دستة اگر شمار الكترون ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نادرستبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه  - 164
بنـابراين فلزهـا  صـرف و اسـتخراج آن اسـت؛تر از آهنگ م) آهنگ بازگشت فلز به طبيعت كند1

   منابع تجديدناپذير نيستند.
   شود.) در تبديل فلز به سنگ معدن آن، فلز دچار خوردگي و فرسايش مي2
  دهد.اكسيد را كاهش مي) بازيافت فلزها ازجمله فلز آهن، ردّپاي كربن دي3
رفتن ملاحظات اقتصادي، اجتماعي برداري از يك معدن با درنظر گهاي بهره) اگر مجموع هزينه4

  پايدار خواهد داشت. توسعةترين مقدار ممكن باشد، حركتي در جهت محيطي، كمو زيست
  

 كدام گزينه صحيح است؟  - 165
Na) واكنش 1 O(s) C(s) CO (g) Na(s)+ → +2 22  شود. به طور طبيعي انجام مي 4

1آلومينيم اكسيد برابر با  استوكيومتري ومينيم به ضريبآل استوكيومتري ) در معادلة موازنه شدة واكنش ترميت، نسبت ضريب2
  است.  2

  دهد.را تشكيل مي Fe(OH)3در واكنش با محلول سديم هيدروكسيد، رسوب قرمز آجري  ،شدن زنگ آهن در هيدروكلريك اسيد) محلول حاصل از حل3
Fe) براي استخراج فلز آهن از 4 O2   اكسيد با فلز مس يا عنصر كربن بهره برد.  (III)آهن  توان از واكنشمي 3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 ختياري1-)2شيمي (

 )2شيمي (
قدر هداياي زميني را 

 بدانيم
  )  1(كل فصل 

  48تا  1هاي صفحه
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Feدرصد كانه  6/69از هر تن سنگ معدن مورد استفاده در يك كارخانه ذوب آهن كه حاوي  - 166 O3 آيد. دست ميبه (Fe)كيلوگرم آهن  252است، فقط  4

Fe)بازده كارخانة ذوب آهن چند درصد است؟  ,O : g.mol )−= = 156 16   

1 (27    2 (36  
3 (50    4 (72 

  در دورة دوم جدول تناوبي مطابق كدام نمودار است؟ 18تا  14هاي پذيري عنصرهاي گروهروند كلي واكنش - 167

1 (    2 (   

  

3 (    4 (

  
  

 يب موجود در كدام گزينه براساس قواعد آيوپاك صحيح است؟نام ترك - 168

اتيل هپتان دي - 4، 3) 2  اتيل پنتان  - 2 - متيل - 3) 1
| |

||

CH CHCH

CH CH CH CH

CHCHCH

−

− − −

−

2 33

2 2

233

  

  

|متيل هگزان تري - 4، 3، 2) 3 |

| |

CH CH

CH CH CH C CH

CH CH

− − − −

3 3

3 3

3 3

  تترامتيل اوكتان  - 6، 5، 4، 2) 4   

  اند؟ درستهاي زير كدام موارد از عبارت - 169
 آ) وازلين نسبت به گريس فراريت كمتر و چسبندگي بيشتري دارد. 

  اتم كربن، از آب بالاتر است.  8هاي راست زنجير داراي بيش از جوش آلكان ب) در شرايط يكسان نقطة
  ها دقيقاً برابر صفر است. پ) گشتاور دو قطبي آلكان

  كربن، در دماي اتاق گازي شكل هستند. اتم  5هاي راست زنجير داراي كمتر از ت) آلكان
    ) آ ـ ب ـ ت2    ) آ ـ ت1
 ) پ ـ ت 4    تـ  پ) ب ـ 3

گاه جرم مـولي آلكـان حلقـوي هـم كـربن بـا ايـن دو درصد كمتر از جرم مولي آلكان هم كربن خود باشد، آن 54/4اگر جرم مولي يك آلكن به تقريب  - 170
 كلرو اتان اختلاف دارد؟  دي – 2، 1هيدروكربن، چند گرم بر مول با جرم مولي تركيب 

  (H ,C ,Cl / : g.mol )−= = = 11 12 35 5  

1 (12    2 (15  
3 (56    4 (57  
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  شهريور 26 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  وسكري بيلي، افشين كياني، محمد نوراني، حسننژاد، سميه قانطباطبايي سادات مقـدم، عارفهعبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )1(و نگارش  فارسي
  ـش، محمد داورپناهي، ابراهيم رحماني عرب، رضا يزديبهزاد جهانبخ  )1عربي زبان قرآن (

  روشحسـن روحـي، سعيد كاوياني، عقيل محمدي  )1زبان انگليسي (

 )1( حسابان) و 1رياضي (
زاده، علي شهرابي، اميرهوشنگ خمسه، احسـان غنـيمهرداد اسپيدكار، حميد عليزاده، مجتبي نادري، محمد هجري، ، محمدمصطفي ابراهيمي

  فرد، آرمان جلاليد برملا، سيدمحمد سعادتمسعو

  ) 2() و 1هندسه (
زاده، حسـين حـاجيلو، اصل، محمـدابراهيم گيتـيعلي ايماني، رضا عباسيفرد، اميرحسين ابومحبوب، فرزانه خاكپاش، سيدمحمدرضا حسيني

  يان تبريزيرزاآبادي، سرژيقيامداحي، عليرضا احدي، علي فتحمحمد هجري، سيدسروش كريمي

  ) 2() و 1فيزيك (
خـاني، سـيدعلي ميرنـوري، بهنـام رسـتمي، نسب، شادمان ويسي، مسعود قره، امير ستارزاده، مصطفي كياني، عبدالرضا امينيمخدوميحسين 

  ، زهره آقامحمدي، زهره آقامحمدي (بناب)فرزانه حريري ،معصومه افضلي

  )2() و 1شيمي (
ملكان، زواره، منصور سـليمانيپور، سيدمحمدرضا ميرقائمي، محمد عظيميانن لشكري، مبينا شرافتيزواره، روزبه رضواني، حسرسول عابديني

پور، فـرزين بوسـتاني، شجاعي، فرزاد رضايي، احمدرضـا جشـانيآروين كوكنده، كامران جعفري، حسن رحمتيدهكردي، سيدرحيم هاشمي
  فرباخاري، امير حاتميان، شهرام همايون قادر ،محمد اسپرهم

    

   Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

مسئول درس 
  مستندسازي

نيااعظم نوري  نيااعظم نوري  )1(و نگارش  فارسي   الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري 

  مهدي يعقوبيان  فاطمه منصورخاكي، مريـم آقاياري  ميلاد نقشي  د نقشيميلا  )1عربي زبان قرآن (

  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )1زبان انگليسي (

يبولچاسلامپوپك مقدم   عادل حسيني - مهرداد ملوندي -خانلوحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني )1) و حسابان (1رياضي (

 تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2( ) و1( هندسه

  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2( ) و1( فيزيك
   زهره آقامحمدي -كفش حميد زرين –بهنام شاهني 

   بابك اسلامي
  محمدرضا اصفهاني

  الهه شهبازي   علي موسوي –نيا مهلا تابش  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2( و) 1شيمي (
    

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  قت با مصوباتمستندسازي و مطاب
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان – (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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 )بيلي سميه قان(  »3«گزينة  - 1

  مروّت: جوانمردي، مردانگي 

  سودا: انديشه، هوس، عشق / مذلتّ: خواري، پستي، خذلان

   خواني، نغمه، دستگاه موسيقي، سرود  غنا: آواز

  )واژه، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )افشين كياني(  »1«گزينة  - 2

جثـه،   كننده، به عهده گيرنـدة غرامـت / تنـاور: فربـه، قـوي      نتضامن: كفيل، ضما

   آور / زِهي: شگفتا، خوشا، آفرين همتا، شگفت تنومند / نادره: بي

  )واژه، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 3

   ه است. با املاي نادرست نوشته شد» مألوف«واژة 

  )كتاب درسي 123صفحة املا، (

----------------------------------------------   

 )عبدالحميد زراقي(  »2«گزينة  - 4

    با املاي نادرست آمده است. » فراغ«واژة 

  )60املا، صفحة (

----------------------------------------------   

 )افشين كياني(  »3«گزينة  - 5

  زي /  آمدن و خنديدن گل: تشخيص  آمي بو شنيدن: حس

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فقط تشبيه دارد (قند پارسي) »: 1«گزينة 

  گنج)  -فقط جناس دارد (گنجه»: 2«گزينة 

  تشخيص و جناس ندارد.  »: 4«گزينة 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(

----------------------------------------------   

 )رزاقيعبدالحميد (  »4«گزينة  - 6

دانـد كـه    حسن تعليل: شاعر علت تمام شدن و خاموش شدن شـمع را ايـن مـي   
  ، پروانه را به ناحق كشته است. / ايهام ندارد.  شمع

  هاي ديگر: تشريح گزينه
استعاره: دلا (تشخيص دارد چون دل مورد خطاب قرار گرفته است و »: 1«گزينة 

    تن  كنايه: سر در هوا گش/  )هر تشخيص، استعاره است.
كنايه از افشـا   :. اميد و آرزو / كنايه: پرده دريدن2. رايحه 1بو: ايهام: »: 2«گزينة 

  كردن راز 
  مجاز از مردم عالم / تشبيه: چو زلف تو ...    مجاز: عالم»: 3«گزينة 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
----------------------------------------------   

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  - 7

كـه جملـة   » 4«جز گزينـة   ساز وجود دارد؛ به ها حرف ربط وابسته ر تمام گزينهد
    ساز هستند.  حروف ربط وابسته» تا«، »اگر«، »كه«ها؛  مركب ندارد. در ساير گزينه

  )كتاب درسي 80و  79هاي  دستور زبان فارسي، صفحه(
----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة  - 8

  عمل، اجر، كرده، جزا) هستة گروه اسمي دارد ( مصراع دوم، چهار
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  و هر كرده جزايي دارد.   ]دارد[هر عمل اجري  ←حذف فعل »: 2«گزينة 
، »اجري دارد و هر كـرده جزايـي دارد  هر عمل «بين دو جملة » واو»: «3«گزينة 

  جمله آمده است.  چون بين دوربطي است » واو«
  )دستور زبان فارسي، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )ريحسن وسك(  »4«گزينة  - 9

» مانرپيشگيري بهتر از د«در بيت صورت سؤال به اين نكته اشاره شده است كه 
  شود.  نيز مشاهده مي» د«و » الف«است؛ اين مفهوم در ابيات 

  كند.  نمايي مي تي قدرتش را از دست داد، مظلومظالم وق»: ب«بيت 
هايي هسـتند   مردم مثل گوسفند هستند و حاكمان ستمگر مثل گرگ»: ج«بيت 

    كنند.  كه بر مردم ستم مي
  )كتاب درسي 101مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة   -10

سـاير ابيـات،   است امـا مفهـوم   » فناپذيري ظلم و ستم»: «2«ينة مفهوم بيت گز
   است. » يا خوشي و ناخوشي دنياناپايداري حالت روزگار «

  )كتاب درسي  62مفهوم، صفحة ( 

 )1فارسي (
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 )گرگان -رضا يزدي(  »1«گزينة   -11

أصـبحوا  «مدرسـه /   »:مدرسـة ال«و پنج درصد /  سي »:في المئة ثلاثونَخمَسةٌ و «
   مردود شدند  : »راسبينَ

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة   -12
كردنـد /   تشويق مـي  »:عونَكانوا يشجِّ«/  5:  40ساعت »: الساعة السادسة إلّا ثلُثاً«
    شان  تيم برنده »:فريقهم الفائز«

  )ترجمه(
 ----------------------------------------------   

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »1«گزينة   -13
 لمشـاهدة «رفتند /  اعضاي خانوادة دوستم مي »:عضاء اسُرة صديقي يذهبونَكانَ أ«

و  »:و يقولـونَ / «هر ساله  »:كلّ سنةٍ«ها /  براي ديدن باران ماهي »:سماكمطر الأ
تسحب الأسماك «اين گردباد /  قدرت »:ة هذا الإعصارقو«گفتند /  مي ]جا در اين[
     كشاند ها را به آسمان مي ماهي ]جا ايندر [: »لي السماءإ

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »3«گزينة   -14
  باشد.  مي» آورد«به معني » ـجاء ب«باشد اما  مي» آمد«به معني » جاء«

  :هاي ديگر تشريح گزينه
براي ما «صورت  به» كَلِّمناتُ«فعل مضارع باب تفعيل است كه » كَلِّمتُ«»: 1«گزينة 

  شود.  ترجمه مي» گويد سخن مي
» وجـود دارد و هسـت  «معنـاي  اگـر اول جملـه بيايـد بـه     » ناكه»: «2«گزينة 

  باشد.  در ترجمه اضافي مي» جا آن« باشد و مي
باشد و به  مي )متكلم وحدهمفرد ( اول شخصل مضارع فع» أستعينُ»: «4«گزينة 
  شود.   ترجمه مي» جويم ياري مي«صورت 

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »3«گزينة   -15
/  الثّامنـة إلّـا عشـرين دقيقـة    »: بيست دقيقه به هشت/ « اعةفي الس»: در ساعت«
الفـائزُ  »: برنـده دوم / « جائزةً ذهَبيةً»: طلايي اي هجايز/ « لوالفائز الأ»: برندة اول«
   جائزةً فضيّةً»: اي نقره اي جايزه/ « نياالثّ

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )عرب ابراهيم رحماني(  »2«گزينة   -16
  حركات همة كلمات در اين گزينه صحيح است. 

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  است.  »افتعال«است، زيرا فعل مضارع باب صحيح  »يحتَفلُ«»: 1«گزينة 
   است.  »افتعال«زيرا فعل مضارع باب  است، صحيح »تنَتْقَلُ«»: 3«گزينة 
    غلط است.   »اهرةالظّ«و  حصحي »اهرةُالظّ«»: 4«گزينة 

  )ضبط حركات(
----------------------------------------------   

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«زينة گ  -17
  حروف اصلي فعل نيست.   ءوقايه است و جزنون » ن« ،»نيأعط«در فعل 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
   است. » ه ب ن«حروف اصلي  »انتبهوا«در »: 1«گزينة 
  است. » ن ز ح«حروف اصلي  »حزننيي«در  »:2«گزينة 
  است. » م ق ن«حروف اصلي  »انتَقمَت«در »: 3«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة   -18
نيسـت، مشـخص   جمع مكسر يـا جمـع تكسـير     فاعلي را كهسؤال از ما خواسته 

     .  كنيم
  باشد.  فاعل است و جمع مذكر سالم مي »المزارعونَ«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  باشد.  فاعل است و جمع مكسر يا جمع تكسير مي »الزّوار«»: 1«گزينة 
  باشد.  فاعل است و جمع مكسر يا جمع تكسير مي »العلماء«»: 2«گزينة 
  باشد.   فاعل است و جمع مكسر يا جمع تكسير مي »الأسماك«»: 3«گزينة 

  )قواعد(
----------------------------------------------   

 )نگرگا -رضا يزدي(  »2«گزينة   -19
بـا بقيـة   » مـا «م عبـارت، نـوع   در كـدا  تا مشخص كنـيم كـه   سؤال از ما خواسته

  نيست.  » حرف نفي«با توجه به معني آن » ما« ،»2«ها فرق دارد. در گزينة  گزينه
  » اي تميز است! تختي بزرگ و ملافه ،دآنچه اين هتل احتياج دار«ترجمة عبارت: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

   باشد.  مي» حرف نفي«توجه به معني  با» ما»: «1«گزينة 
  » م چيزي را از مغازة كوچك جز نوعي از مسواك را نخريد!پدر«ترجمة عبارت: 

  باشد.  مي» حرف نفي«با توجه به معني » ما»: «3«گزينة 
جـدا شـدند و دشـمنانم را شـاد     نفهميدم چرا دوسـتانم از مـن   » «ترجمة عبارت

  »  كردند!
  باشد.  مي» حرف نفي«به معني با توجه » ما»: «4«گزينة 

  »  !پدرم در ماه گذشته مشغول نبود جز به كارهاي كارخانه«ترجمة عبارت: 
  )قواعد(

----------------------------------------------   
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »2«گزينة   -20

  جملة فعليه است. » يخرجهم«خبر و » ولي« مبتدا،» االله«
  :ي ديگراه تشريح گزينه

   جملة اسميه (مبتدا و خبر) نيامده است. »: 1«گزينة 
  جملة اسميه نداريم. »: 3«گزينة 
 ـ بنـابراين جملـة  هيچ فعلي در هيچ كجاي جمله نيامده است. »: 4«گزينة  ه فعلي

  نداريم.  
  )قواعد(

----------------------------------------------   

)1( زبان قرآن ،عربي
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 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -21

دهد/ أن آمنوا:  كه ندا مي»: ينادي«اي را/  ندادهنده»: منادياً«شنوند/  مي»: يسمعون«
     كه ايمان بياوريد/ آمنوا: ايمان آوردند

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -22
اي  خانـه  ماننـد ، نباشـد   حكمتقلبي كه در آن چيزي از «صحيح عبارت:  ترجمة

  »خرابه است!
  )ترجمه ( 
----------------------------------------------   

 )، با تغييركتاب جامع(  »2«گزينة   -23
  بهتر از همنشين بد است. تنهايي
  است. »دوست نادان«ها: در مورد  گزينه ساير

  )مفهوم( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -24
سال عبادت است!) و عبـارت   عبارت صورت سؤال (يك ساعت تفكرّ بهتر از هفتاد

در مـورد  انديشـند!) هـر دو    (بندگان خداي رحمـان، شـب و روز مـي   » 1« گزينة
    و بر اهميت آن تأكيد دارند. گويند ميتفكرّ  فضيلت

  )مفهوم( 
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -25
   . )شود(حرف آخر بايد ساكن  استنتْظرْ تَصورت صحيح آن: لا 

  )قواعد( 
----------------------------------------------   

  

  :درك مطلبترجمة متن 
كننــد، نگــاه كــن.  اي دوســت مــن! بــه پرنــدگاني كــه در آســمان مهــاجرت مــي 

بعضي اوقات پرنـدگان از   بينيم. ولاني ميهايي ط هاي پرندگان را مهاجرت مهاجرت
كنند در حـالي كـه    دور در جنوب مهاجرت مي دور در شمال به يك قارة يك قارة

ها را بـه سـرمنزل    شناسند، و اين شناخت، آن سرزمين و راه و سرمنزل خود را مي
  رساند، اما راز اين شناخت چيست؟ خود در زمان معلوم، مي

هــاي خورشــيد و مــاه و ســتارگان در آســمان  جايگــاهشــان را از  هــا ســرمنزل آن
هاي اجرام آسماني براي شـناختن زمـان و جهـت صـحيح      شناسند و از جايگاه مي

كه اين دنيا و مخلوقات خدا را  انگيز است! زماني جويند و اين بسيار شگفت ياري مي
    كنيم! بينيم، از قدرت خالق بزرگ مدبر بسيار تعجب مي مي

  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -26

  طبق متن نادرست است.  » ميرند اي دور مهاجرت كنند، مي اگر پرندگان به نقطه«
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  »كنند! غالباً پرندگان به مناطق مختلف مهاجرت مي»: «1« گزينة
چه در آسمان اسـت، اسـتفاده    پرندگان براي شناخت راهشان از آن»: «2« گزينة
  »كنند! مي

  » رسند! شان مي پرندگان معمولاً در وقت مشخصّ به سرمنزل« »:4« گزينة
    طبق متن صحيح هستند. همگي

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -27

اين گزينه (همراه خداوند، معبود ديگري قرار نده) مفهومي از متن را بيان  عبارت
  . )كند شرك را بيان مي كند (دوري از نمي

  :هاي ديگر تشريح گزينه
   »دليلي بر بزرگي خداوند متعال است!اين جهان »: «1« گزينة
  »آفرين بر خداوند كه بهترين خالقان است.»: «2« گزينة
  »هايي است. ها و زمين، نشانه همانا در آفرينش آسمان»: «3« گزينة

  كنند. هر سه گزينه مفهومي متناسب با متن ارائه مي
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -28

موضوعي است كه در متن به آن اشاره نشده است، سـاير  » و زمين ها ماهدوران «
  اند. موضوعات در متن مطرح شده

  )درك مطلب(

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -29

  است.» هذا«خبر براي مبتداي » عجيب«و » نرَي«مفعول براي فعل » هجرات«
  )درك مطلب( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -30

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  فعل مضارع است.» تُهاجرُ»: «1« گزينة
  مفعول است.» هذا»: «2« گزينة
  رساند) خبر است. (مي» توصل»: «4« گزينة

  )درك مطلب( 

الات آشناسؤ - )1زبان قرآن ( ،عربي
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 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة   -31

بـه   سفرمانكه  رو شديم روبهتمام آن مشكلات  ما به اين دليل با«ترجمة جمله: 
    »  كرديم، طول كشيد. فكر ميكه بيشتر از آنچه  روستا
    مهم درسي: نكتة

  سازد.  نادار ميمع به معني، تنها صفت برتري يك جملة با توجه
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة   -32
كه متوجه شويد يك پاراگراف عمدتاً دربـارة چيسـت، از    براي اين«ترجمة جمله: 

    ».» گويند؟ شتر جملات چه چيزي به من مييهمه يا ب«خودتان بپرسيد: 
    مهم درسي: نكتة
ــ ــت  فاع ــي اس ــه يك ــول جمل ــي    ،(you) ل و مفع ــمير انعكاس ــابراين از ض بن

“yourself” كنيم.       استفاده مي  
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »2«گزينة  -33
هـاي جهـان بـود و در     تـرين قـدرت   يكي از مهم كهناين كشور «ترجمة جمله: 

    » كرد. را ايفا مي يا ويژهدوران باستان نقش 
  ) باستاني، كهن  2  ) مشهور  1
  ) عجيب 4  ) داخلي، خانگي 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »4«گزينة  -34
ــه: ترج ــا هميشــه مــي «مــة جمل ــم م ــد  معل ــز موفقيــت دانــشگوي ــ رم وزان آم

     » است. شان و اعتقاد به خود كوشي سخت
  ) ارزش 2  آزمايش   )1
  ) موفقيت 4  دانش  ) علم، 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »3«گزينة  -35
كـنم و   هايتان صحبت مي آيم، با همكلاسي من به كلاس شما مي«ترجمة جمله: 

  »  خواهم مقداري پول براي تحقيقات ايدز اهدا كنند. ها مي از آن
  ) حل كردن  2  افزايش دادن   )1
  ) اختراع كردن  4  ) اهدا كردن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »1«گزينة  -36
 شـيوع نزا در حـال  دانند كه نوع جديـدي از آنفلـو   مي اكثر مردم«ترجمة جمله: 

    » كنند. است، اما متأسفانه توجه زيادي نمي
  ) ناگهان  2  أسفانه ) مت1
  ) خوشبختانه 4  شفاهي صورت  به) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

  

  :درك مطلبترجمة متن 
دارند، اما همـة ايـن    سفر خود به تنهاييهايي قبل از اولين  بيشتر مسافران نگراني

موجـوداتي   هـا  انسـان د. رو يياي اين تجربة عالي از بين م ـها با ديدن همة مزا ترس
تنهايي سـفر   با افراد ديگر صحبت كنيم. اگر به نياز داريماجتماعي هستند. همة ما 

  به جايي برويد كه به آن زبان صحبت كنيد.   اين ايدة خوبي استكنيد،  مي
تنهـايي   ها براي افرادي كه بـه  مسافرخانهاما بسيار خلوتند و  ،ها راحت هستند هتل

فقط بـا سـاير گردشـگران     ]جا در آن[بسيار مناسب هستند، اما شما كنند  سفر مي
آپارتمان اتاقي اجـاره كنيـد. بـا ايـن كـار      يك صحبت خواهيد كرد. سعي كنيد در 

توانند درمورد كارهـايي كـه    ها مي توانيد با مردم محلي ارتباط برقرار كنيد و آن مي
  بدهند.   انجام دهيد مشاورة زيادي به شما ]در سفر[توانيد  مي

از پرسيدن نترسيد. در خيابان راهنمايي بخواهيد، يا در مـورد مكـان، فرهنـگ يـا     
يابيـد، سـؤال    مـي  جاهاي ديگرها و  ها، پارك آداب و رسوم مردم محلي كه در موزه

شـهر يـا    كه مردم چقـدر دوسـت دارنـد در مـورد     كنيد. تعجب خواهيد كرد از اين
شـما تنهـا هسـتيد. پرسـيدن     كـه  باشـيد  ياد داشته  فرهنگ خود صحبت كنند. به

 براي شروع مكالمه و آشنا شدن با افراد جديد باشد. يتواند روش مؤثر مي

  

 )حسن روحي(  »1«گزينة  -37
هـا   ، مسـافرخانه كند اگر شما تنهايي سفر كنيـد  نويسنده فكر مي«ترجمة جمله: 

    »اما بهترين انتخاب نيستند. ،خيلي خوب هستند
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »2«گزينة  -38
هـايي بـراي سـفرتان بـه شـما       توانند با ارائة ايده مردم محلي مي«ترجمة جمله: 

     »  كمك كنند.
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »4«گزينة  -39
كـه   ”effective“زير از نظر معنايي به كلمة  م يك از موارداكد«ترجمة جمله: 

  » ترين است؟ خط كشيده شده است، نزديك 3زير آن در پاراگراف 
   » »مفيد«به معناي  ”useful“كلمة «

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »1«گزينة  -40
 ،كننـد  قصـد دارنـد تنهـا سـفر      خواهد به افرادي كه نويسنده مي«ترجمة جمله: 

     »  كمك كند.
  )درك مطلب(  

  

)1سي (يزبان انگل
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  7: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  (محمدمصطفي ابراهيمي)  » 4« ةگزين - 41

a b b b= + =1 2        ،a b b b= + =2 2 3  

d a a b b b= −  − = −  = −2 1 4 3 2 4  

a b ( )= = × − = −1 2 2 4 8  
  )24تا  21هاي صفحه – مجموعه، الگو و دنباله – 1(رياضي 

--------------------- --------------------------  

  اسپيدكار) مهرداد(   »2« ةگزين - 42
ntصورتجملة عمومي دنبالة خطي به an b= را  bو aباشد.مي +

  كنيم. به كمك جملات سوم و پنجم محاسبه مي

t a b a b
a

t a b a b
a b

= + = + = 
  = = + = + =

 =  =

3
5

3 11 3 11 2 45 15 5 15
2 5

   

ntصـورتاين جملة عمومي دنبالة خطي بهبنابر n= +2 باشـد. مي 5
ــه چنــد جملــة كم ــراي ايــن كــه ببينــيم دنبال ــر از ب دارد بايــد  100ت

ntنامعادلة   را حل كنيم.  100>

nt n n n /<  + <  <  <100 2 5 100 2 95 47 5  

n N n { , , ... , }∈⎯⎯⎯→ ∈ 1 2 47  
هستند  100تر از هل و هفتم دنباله همگي كمبنابراين جملات اول تا چ

  دارد.  100تر از جملة كوچك 47يعني دنباله 
  )18تا  16هاي صفحه – مجموعه، الگو و دنباله – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 43

مثلثي تشكيل شده اسـت با توجه به الگوي داده شده هر شكل از دو الگوي 

   .كه در دايرة وسط مشترك هستند

n(n    پس: )+= 1
  جملة عمومي الگوي مثلثي 2

n
n(n )a ( ) n(n )

a ( )

+= − = + −

= − =10

12 1 1 12
10 11 1 109

  

  )20تا  14هاي صفحه –مجموعه، الگو و دنباله  – 1(رياضي 
------------------------------------------- ----  

  )دريمجتبي نا(   »1« ةگزين - 44

sin x cos x

sin x cos xtan x cot x
cos x sin x

sin x cos x
sin x.cos x

sin x.cos x

+ =

+ =  + =

+
 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

=

2 22 2 1

4 4

4

1
4

   

  از طرفي داريم:

x
sin x cos x

(sin x cos x) sin x sin x.cos x cos x

sin x.cos x

sin x cos x

sin x cos x

< <
>

− = − +

= − = − × = − =

⎯⎯⎯→ − = ± ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− =

0 0

2 2 2

45 90

2
1 1 11 2 1 2 14 2 2

1
2

1
2

nm]   

x

(sin x cos x) sin x.cos x

sin x cos x

sin x cos xsin x cos x
sin x cos x

+ = + = + × = + =

⎯⎯⎯→ + = ± ⎯⎯⎯⎯⎯→

−+ = +  = = =
+

2 1 1 31 2 1 2 14 2 2
3
2

1
3 1 32

32 3 3
2

−»H ÍMn nj nm]
SwH

  

  )46تا  36هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي   
 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -45

( sin ) cos sin cos
sin sin

− α = α  − α = α
α α

2 2 21 13 3

Âÿ¹¶
   

sin cos
sin sin

sin (cos )cos cos
sin sin

sin

cot cot cot
sin ( )

cot cot

α ∈
− + α = α

− < α < α

− + α − α
 = α  = α

α α
−

 α =

+ α =  + α =  + α =−α

 α =  α =

2

2 22 2

2 2 2
2 2

2

1 31 0
1 3 3

1
3

1 11 1 1 91
3

8 2 2

³¼w  ¾à ÃeIº

  

  در ناحية سوم، تانژانت و كتانژانت مثبت است. توجه:
  )46تا  36هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي   

 -----------------------------------------------  

 )1( رياضي
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  8: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين - 46

  ها:بررسي گزينه

  درست »:1«گزينة 
a a

a b

b b

 < <  < <
  <


>  >

3
33

3

0 1 0 1

1 1
»  

    ستدر»: 2«گزينة 

a a a a a a a a< <  < < < <  <3 4 5 3 50 1  

a  نادرست»: 3«گزينة  a b a
b b

 < <  < <  >
>  >

3 30 1 0 1
1 1

  

    درست»: 4«گزينة 

b b b b b b b>  < < <  <2 3 31  
  )53تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

 -----------------------------------------------  

  )ادهحميد عليز(   »4« ةگزين -47

( )A ( / )( ( )( ))

( / ) ( / )

( ) ( ) ( ( ) )

( )

−

− −

− − −

−

= − + −

= − − = −

= − = + − = −

+ += − = × = = +
−− +

1

1 1

1 1 2 1

1

4 5 2 5 3 7 3 7

4 5 2 5 9 7 4 5 2 5 2

9 4 5 5 4 4 5 5 2
1 5 2 5 25 2 5 25 45 2 5 2

   

  )67تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

 -----------------------------------------------  

 (محمد هجري)  » 4«گزينة  -48

S S S= −½kÃ{¼Pº ¡IUH xoÎ   

( x)( x) x x= × − − −  = − +216 8 9 8 2 9 2 16 4 34  

x
x x ( x )(x )

x /
=

 − + =  − − =   =
2 82 17 8 0 2 1 8 0

0 5
¡ ¡ ù  

  )77تا  70هاي صفحه -هاها و نامعادلهمعادله -1ياضي (ر

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين -49

x

x x x x x
(x )(x ) x

x x x (x )(x x )
(x )(x )

x x x x
(x )(x )

x x (x )(x ) x
(x )(x ) (x )(x ) x

≠

+ − + + +− <
+ − +

+ − + − − + + <
+ −

+ − + − +
 <

+ −

− + − − −<  < ⎯⎯⎯→ <
+ − + − +

3 2 2

3 2 2

3 2 3

2 1

5 3 1 02 1 2
5 3 1 1 02 1

5 3 1 02 1
5 4 4 1 40 0 02 1 2 1 2

   

x

x ( , ) ( , )

−
⎯⎯⎯⎯→ + − − +

 ∈ −

2 1 4

2 1 1 4

¸ÃÃ÷U
S¶°ø RnILø · R · R 



  

  )93تا  83هاي صفحه – هاها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي   
-------------- ---------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 50

yمحور تقارن سهمي a(x h) K= − xخطـي بـا معادلـة 2+ h= 
hاست، پس =   باشد.مي 1−

y
x , y

x

y a(x ) K a( ) K a K

y a(x ) K a(x ) K x a K
y x

= =

=

 = + + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +  + =

 = + +   + + = ⎯⎯⎯→ + = = 

2 2
0 2

2 12

1 2 1 2

1 1 4 1

IÀ n¼d¶

³¼w »  −»H  ÍMn pIvμÃº

   

a = − 1
3   

  )82تا  78هاي صفحه – هاها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي   
 -----------------------------------------------  

  (علي شهرابي)   »4« ةگزين -51
  دلتاي معادله بايد صفر باشد: 

k ( )( ) k kΔ =  − =  =  = ±2 20 4 2 40 0 320 8 5  

bxريشة مضاعف معادلة درجة دوم از رابطة
a

−=   آيد: به دست مي 2

b k k k
a

− −α =  α = >  <  = −0 0 8 52 4  

  كنيم: حالا ريشة مضاعف را حساب مي
k ( )− − −α = = =8 5 2 54 4  

k       پس: − α = − − = −8 5 2 5 10 5  
  )77تا  70هاي صفحه – هاها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي 

 -----------------------------------------------  
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  9: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  يمي)(محمدمصطفي ابراه  » 1« ةگزين -52

)دو زوج مرتب , a )و21( , a )+1 2 هاي اول يكسـان دارنـد. لفهؤ، م3

  هاي دومشان نيز بايد برابر باشند. پس براي تابع بودن رابطه، مولفه

a a a a
a

(a )(a )
a

= +  − − =
=

 − + =   = −

2 22 3 2 3 0
33 1 0 1

  

aاگر = )باشد، مـا دو زوج مرتـب3 , )−3 )و2 , )3 داريـم كـه باعـث 5

aشــود ايــن رابطــه تــابع نباشــد، پــسمي = قابــل قبــول نيســت و فقــط 3

a = aگذاريدرست است. با جاي1− =   آيد: ، رابطه به شكل زير درمي1−

f {( , ) , ( , ) , ( , b) , ( , ) , ( , )}= − − −1 5 1 1 1 3 2 1 1  

)هاي دوم دو زوج مرتبپس مولفه , b)−1و( , )−1 نيز بايـد برابـر 5

b    باشند.  = 5  

a   درنتيجه:   b− = − − = −1 5 6  

  )100تا  95هاي صفحه – تابع –1(رياضي       

 -------------------------- --------------------     

  (علي شهرابي)  » 3« ةگزين - 53

  هايش برابرند: هاي دوم همة زوج مرتبپس مولفه ،ثابت است fچون

a a a a (a ) a− =  − + =  − =  =2 2 24 4 4 4 0 2 0 2  

اش بايد بعد از سـاده شـدن صـورت و هماني است، پس ضابطه gتابع

g(x)تصورمخرج به x=   :درآيد  

xx bx x x bx x x
x
bx x b

≠+ = ⎯⎯⎯→ + = −
−

 = −  = −

2 1 2 2
1

1
  

g(a  پس: b) g( ( )) g( )− = − − = =2 1 3 3  

  )113تا  109هاي صفحه -تابع -1(رياضي   

 ----------------------------------------------    

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -54

  آوريم:را به دست مي gبرد تابعو  fابتدا دامنة تابع

  با توجه به نمودار دو تابع داريم:

[ ]
( ] { } ( ] { }

( ]

f
f g

g

D ,
D R ,R ,

( , ) ,

= − ⎯⎯⎯⎯→ = − − = − −
= −

4 2
1 1 01 1 0

1 0 0 1

¥HoT{H 


   

  )108تا  101هاي صفحه – تابع – 1(رياضي   

 -----------------------------------------------  

  (علي شهرابي)  » 2« ةگزين -55

  آوريم: ياول ضابطة تابع را به دست م

y | x | y | x |= − + +  = − +1 1 1 1  

x x
y | (x ) | y | x |

→ −
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − − +  = − +2 2 1 1 3 1SwHn ¾M keH» »j

y | x | | x |⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − + − = − −3 1 2 3 1¸ÃÄIQ ¾M keH» »j  

yبراي رسم نمودار تـابع | x |= − −3 yبايـد نمـودار 1 | x  3را  =|

  واحد به پايين ببريم:  1واحد به راست و 

  
  برابر است با: ABCمثلثمساحت 

  

ABCS ×= =2 2 22  

  )117تا  113هاي صفحه - تابع - 1(رياضي   
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  10: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 





  (مهرداد اسپيدكار)  »2«گزينة  -56

  
بايست دو نقطـه از خـط مطابق شكل براي ساخت مثلث مي روش اول:

d  و يك نقطه از خطd′ قطه از خـط يا يك نd  و دو نقطـه از خـط
d′  .را انتخاب و به هم وصل كنيم  

       = × + × = × + × =       
       

4 3 4 3 6 3 4 3 302 1 1   هاتعداد مثلث 2

نقطه  7نقطه از بين  3كنيم يعني از روش متمم استفاده مي روش دوم:
نقطـه  3لـاتي را كـه بـا كنيم (كل حالات) و سپس تعداد حاانتخاب مي

نقطه از يك خط انتخاب شوند تا مثلـث  3شود (بايد مثلث تشكيل نمي
  كنيم. تشكيل نشود) از كل حالات كم مي


( )

 
       = − + = − + =     
      
  

7 3 4 35 1 4 303 3 3
  هاتعداد مثلث

  

  
  )140تا  133و  126تا  119هاي صفحه -  شمارش، بدون شمردن -  1(رياضي 

----------------------------------------------  

  (اميرهوشنگ خمسه)  » 2« ةگزين -57
 9و  8،  7،  6،  5،  4خواهيم اعداد چهار رقمي با ارقـام در حقيقت مي

رقمـي  4باشـد. كـافي اسـت از كـل اعـداد  4بنويسيم كه حتماً شامل 
را حذف كنيم. توجـه كنيـد  4ساخته شده با ارقام فوق، اعداد فاقد رقم 

  است. كه تكرار ارقام مجاز 

× × × − × × × = − =6 6 6 6 5 5 5 5 1296 625 671  
  )126تا  119هاي صفحه - شمارش، بدون شمردن -1(رياضي   

----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 58
  توان در نظر گرفت:دو حالت را مي

گاه تعـداد حالـاتي كـه نآدر كلمه نباشد، »N« اصلاً حرف حالت اول:
  :بااست  برابرتوان كلمة چهارحرفي نوشت طبق اصل ضرب مي

! =5 4 3 2 5 120   

بايـد  Rو Aگاه حروفدر كلمه باشد آن »N«اگر حرف  حالت دوم:
   كلمه باشند.انتهاي و در ابتدا 

             جايگشت   2!
   

{ }D, E, IA N R ! ! × × =2 3 2 121 1 3 1  
  

     Rو Aجايگشت حروف 2!

=  بنابراين طبق اصل جمع داريم: + =120 12   كل حالات 132
  )140تا  119هاي صفحه – شمارش، بدون شمردن – 1(رياضي   

 -----------------------------------------------  

  )فردآرمان جلالي(   »3« ةگزين -59

n  عضو: nبا Aمجموعة عضوي 3هايتعداد زيرمجموعه 
 
 3   

   نويسيم:به زبان رياضي ميرا  ورت سؤالص
(n )! n! (n )! n!
!(n )! !(n )! !(n )! !(n )!

+ +
 = +  − =

− − − −
2 236 363 1 3 3 3 1 3 3

  

(n )! n!(n )(n )
!(n )!

+ − − −
 =

−
2 2 1 363 1   

[ ](n )(n )(n) n(n )(n )
(n )!

!(n )!
+ + − − −

 − =
−

2 1 1 21 363 1   

n(n n n n )
n( n) n

 + + − + − =
 =  =

2 23 2 3 2 216
6 216 6

   

:عضوي 4هاي زيرمجموعه A  !
! !

×  = = = 
 

6 6 6 5 154 2 4 2   

  )140تا  133هاي صفحه – ردنشمارش، بدون شم – 1(رياضي   
 -----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 60

(x x)!

! (x x)! !

x x x x (x )(x )
x x
x x

(x )! ( )! !
(x )! ( )! !

 − =

 =  − =

 − =  − − =  + − =
+ =  = −

  − =  =
− −

 = = = × × =
− −

2

2

2 2

3 24
24 4 3 4

3 4 3 4 0 1 4 0
1 0 1
4 0 4
1 4 1 3 3 2 1 63 4 3 1

¡ ¡ ù
¡ ¡

   

  )131تا  127هاي صفحه – شمارش، بدون شمردن – 1(رياضي   

 نقطه 3حالاتي كه با 
 شود.نمي مثلث ايجاد

 كل حالات
 نقطه 3انتخاب 
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  )حبوبماميرحسين ابو(   »2« ةگزين - 61

  
دانيم از يك دايره را در اختيار داريم. مي Cو A،Bفرض كنيد سه نقطة

ت. از طرفي نقاطي از مركز دايره از تمام نقاط واقع بر دايره به يك فاصله اس
آن  روي عمودمنصفخط به يك فاصله باشند، كه از دو سر يك پاره صفحه

هاي دو بنابراين مركز دايرة موردنظر بر روي عمودمنصف خط قرار دارند.پاره
  ها) واقع است.(محل تلاقي اين عمودمنصف BCو ABخطپاره

 OAتـوانيم دايـره را بـه شـعاع(مركـز دايـره)، مي Oبعد از يافتن نقطة
  رسم كنيم. OCيا OBيا

دلخواه واقع بر يك دايره بر يك خـط راسـت قـرار تذكر: چون هر سه نقطة 
هاي ايجاد شده توسط اين نقاط، حتماً خطهاي پارهمنصفس عمودندارند، پ

  كنند.يكديگر را قطع مي
  )16تا  13هاي صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم – 1(هندسه   

----------------------------------------------  
  )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين - 62
رو به گاه ضلع روبهآنباشند، دانيم اگر در يك مثلث، دو زاويه نابرابر مي

  تر است.تر، بزرگرو به زاوية كوچكتر از ضلع روبهزاوية بزرگ

ˆOAB : OBA ( )

ˆ ˆOAB : A OBA OB OA ( )

ˆOBC : OBC ( )

ˆˆOBC : OBC OCB OC OB ( )

ˆOCD : D ( )

ˆ ˆOCD : OCD D OD OC ( )
( ), ( ), ( ) OD OC OB OA

Δ

Δ

Δ

Δ

Δ

Δ

= − + =

>  >

= − + =

>  >

= − + =

>  >
 > > >

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

180 80 30 70

1

180 50 60 70

2

180 75 40 65

3
1 2 3

   

  )22 و 21هاي صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم – 1(هندسه   
----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(   »4« ةگزين - 63
AM MNABC : MN BC
AB BC

x x (x )( x ) x( x )
x x

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+
 =  + + = +

+ +
3 2 3 2 5 2 2 22 2 2 5

u²IU  à¾Ãñ¤  ´Ãμ÷U
  

x x x x x x x

( ) ( )( )
x

x
x

 + + + = +  − − =

Δ = − − − =
=± =   = −

2 2 2

2
2 5 6 15 4 4 2 7 15 0

7 4 2 15 169
57 13

34
2 ¡ ¡ ù

   

AM ANABC : MN BC
MB NC

y (y ) (y ) y y
y

y y

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯→ =

+
 =  − = +  − = +

−
 =  =

8 2 8 3 4 2 8 24 4 84 3
4 32 8

u²IU  ¾à Ãñ¤

   

yحاصل بنابراين x− :برابر است با  − =8 5 3   
  )37تا  34هاي صفحه -آن  يتالس، تشابه و كاربردها ةيقض – 1(هندسه   

----------------------------------------------  
  )فردسيدمحمدرضا حسيني(   »3« ةگزين - 64

AEفرض كنيد k
EC

باشد. در اين صورت طبق تعمـيم قضـية تـالس  =

DE    داريم: AE AE kDE BC
BC AC AE EC k

 = = =
+ +1   

اند، مشترك Dدر ارتفاع رسم شده از رأس CDEو ADEدو مثلث
   ها است:ها برابر نسبت قاعدههاي آنپس نسبت مساحت

ADE
CDE

CDE CDE

S
AE k S ( )

S EC S k

Δ

Δ
Δ Δ

=  =  =4 4 1   

 BCو DEهاي، ارتفـاع وارد بـر قاعـدهBDCو CDEدر دو مثلث
  ديگرند، پس داريم:برابر يك

CDE CDE
CDE

BDC

S S
DE k kS ( )

S BC k k

Δ Δ

Δ
Δ

=  =  =
+ +

3 23 1 1
   

CDE

k( ), ( ) k k
k k

k
(k )( k )

k

S
kΔ

 =  − − =
+

=
 − + =   = −

= = =

24 31 2 3 4 4 01
2

2 3 2 0 2
3

4 4 22

¡ ¡ ù
   

  )35تا  30هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  – 1(هندسه   
----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين -65
CHطبق فرض

BH
= BHاست. بنابراين اگر 9 x= ،باشـدCH x= 9 

  داريم: ABCالزاويةاست و طبق روابط طولي در مثلث قائم

x
AH BH CH x( x) x

x x
BC BH CH

>
= ×  =  =

 = ⎯⎯⎯→ =
= + = + =

2 2 2

02
12 9 9 144

16 4
4 36 40

   

  )42 و 41هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  – 1(هندسه   

 )1هندسه (
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  )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين - 66

DEC
S S

DEC

ABC

DEC

ˆ ˆC C
DEC ABC

ˆ ˆDEC B
S

DE S( ) ( )
S AB S

S S S S S /
S

S DE CE / CE CE /

DEC : DC DE CE / / DC /

Δ Δ

Δ

Δ

Δ Δ

=

Δ

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
= = 

 = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+

 =  = +  =  =
+

= ×  = × ×  =

= + = + =  =

0

2 2

2 2 2

90

2
12 6

1 9 12 8 12 1 512 9
1 11 5 2 1 52 2

4 2 25 6 25 2 5

¾Ä»Hp »j Á»IvU 

   

  )47تا  45هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  – 1(هندسه   
----------------------------------------------  

  )علي ايماني(   »1« ةگزين -67
AF AE EF AFFE BC
FB EC BC AB

= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =1 u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø   

  
بـه  BGCو EGF، دو مثلـثBCو FEبـه مـوازي بـودن با توجه

هاي ميانـه GDو GKها متشابه هستند. از طرفيدليل تساوي زاويه
  در اين دو مثلث هستند، بنابراين داريم: BCو FEنظير اضلاع

GK EF GD
GD BC GD

= =  =  =1 3 1 62 2   

  پس داريم: است، ABCهاي مثلثمحل همرسي ميانه Gاز طرفي نقطة

GD AD AD AD=  =  =1 16 183 3   

  )67و  45تا  34هاي صفحه - ها قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، چندضلعي – 1(هندسه   
----------------------------------------------  

  اصل)(رضا عباسي  »3«گزينة  - 68
هـايي ، مثلثDECو BFDهاي مثلث
هاي الزاويه هسـتند كـه انـدازة زاويـهقائم

اســـــت.  60و 30هـــــاحـــــادة آن
BFاگر a= :باشد، آنگاه داريم  

  

AB AC AF BF AE EC=  + = +
   

a EC EC a + = +  = −7 11 4  
BD BF a= =2 2   
DC EC a= = −2 2 8   

BC AB a a a BC=  − = +  =  =4 8 7 5 12   
السـاقين از دو هاي هر نقطـة روي قاعـدة مثلـث متساويمجموع فاصله

  ساق آن، برابر طول ارتفاع وارد بر ساق است، بنابراين داريم:

DE DF BC+ = = × =3 3 12 6 32 2   

  )68و  64هاي صفحه - هاچندضلعي – 1(هندسه     
----------------------------------------------        

  زاده)(محمدابراهيم گيتي  »4«گزينة  -69
هـر  Qو Pنادرست است. در شكل زير، دو صفحة متقاطع» 1«گزينة 

  اند. موازي dدو با خط

  
هـر  d2و d1نادرست است. در شكل زير، دو خط متقـاطع» 2«گزينة 

  اند. موازي Pدو با صفحة

  
نادرست است. اگر سه يـال همـرس يـك مكعـب را درنظـر » 3«گزينة 

گاه هر دو يال بر يال سوم عمودند. ولـي دو يـال مـورد نظـر بگيريم، آن
  اند.  متقاطع

  )82تا  79هاي صفحه - تجسم فضايي – 1(هندسه     
----------------------------------------------        

  (حسين حاجيلو)  »2«گزينة  -70
ها يعنـي در را در نقطة مشترك آن L2و  L1، دو خط L3اگر خط 

گذرنـد. قطع كند، در اين صورت هر سه خط از يك نقطه مي Aنقطة 
توانـد در صـفحة گذرنـده از خطـوط هـم مي L3در اين حالت، خـط 

تواند در داخل آن صـفحه قـرار واقع شود و هم مي L2و  L1متقاطع 
  اين حداكثر يك صفحه شامل اين سه خط وجود دارد. نگيرد. بنابر

  
  )82تا  78هاي صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه     
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  13: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

0

 
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -71

  پردازيم:ها ميبه بررسي گزينه
چون زاوية بين دو قطر معلوم نيست، بنابراين چهار مثلـث »: 1«گزينة 

فرد قابل رسم نيسـتند و صورت منحصربهها، بهوجود آمده توسط قطربه
  است. الاضلاع قابل رسمشمار متوازيلذا بي

  
هاي بين اضلاع مشخص نيستند، بنابراين واضـح چون زاويه»: 3«گزينة 

   شمار لوزي قابل رسم است.بي  αاست كه با تغيير 

α

α

5

180-
55

5

  
وتر آن است روي عمودمنصـف  ABكه  ايدانيم مركز دايرهمي»: 4«گزينة 
AB  قرار دارد. چون هر نقطه روي عمودمنصفAB تواند حكم مركـز مي

  گذرد.مي ABشمار دايره از را داشته باشد، بنابراين مطابق شكل بي

  
فرد قابـل صـورت منحصـربههر مربع با داشـتن قطـر آن به :»2«گزينة 

  رسم است.
  )16 و 15هاي صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم – 1(هندسه 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -72
هسـتند پـس  7و  3 ،2، به نسبت ABCهاي مثلثطبق فرض، زاويه

Âتوانيم در نظر بگيريم مي k= 7 ،B̂ k= Ĉو  3 k= جـا ، از آن2
  است، داريم: 180°هاي داخلي هر مثلث كه مجموع زاويه

ˆ ˆˆA B C k k k+ + = ° + + = °180 7 3 2 180  
Â
ˆk k B

Ĉ

 = °
 = ° = ° = °
 = °

105
12 180 15 45

30
  

هاي مثلث هستند، نيمسازهاي زاويه CDو AD ،BDجا كه از آن
  توانيم بنويسيم:مي

A

C

D

B  

ĈˆADB

B̂ˆADC

ÂˆBDC


= +




= +



= +


90 2

90 2

90 2







 

ˆ ˆˆC B Aˆ ˆ ˆADB ADC BDC ( )+ −
 + − = +90 2

  

( )+ −= + = − =30 45 10590 90 15 752
  

     
  )18 و 17هاي صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم - 1(هندسه 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -73
، ميانة نظير AHالساقين است، بنابراين ارتفاع متساوي ABCمثلث 
  يز هست و در نتيجه داريم:ن BCضلع 

A H B : AH AB BH
AH

Δ
= − = − =

 =

2 2 2 2 217 8 225
15

   

  
برابـر يكـديگر اسـت، چـون داراي  DBCو ABCمساحت دو مثلث

هستند و طول ارتفـاع وارد بـر ايـن قاعـده در دو  BCقاعدة مشترك
). حال اگر پاي BCو ADة دو خط موازي مثلث يكسان است (فاصل
  بناميم، داريم: Kرا BDبر ضلع  Cارتفاع رسم شده از رأس

A BC D BC
S S AH BC CK BDΔ Δ=  × = ×1 1

2 2   

CK CK / × = ×  = =24015 16 25 9 625  
  )33تا  30هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  - 1(هندسه 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -74
ــوازي  Bاز رأس  ــي ADخطــي م ــم م ــكل دو رس ــابق ش كنيم مط
  شود. لاع ايجاد ميالاضمتوازي

A

D

E

B6

3

9

6

6

C

F

M

O

  

 سؤالات آشنا –) 1هندسه (
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  14: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

OF BO BO AE AE
MC BM BM AD ED

=  =  =  =1 1 1
3 3 2  

  )37تا  34هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  -1(هندسه 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -75

M N

B

PD

A

C  
AD || BN MAD ~ MNB

Δ Δ
⎯⎯⎯⎯→  

)1   (MA MD
MN MB

 =  
  

AB || DP MAB ~ MPD
Δ Δ

⎯⎯⎯⎯⎯→  

)2   (MD MP
MB MA

 =  
MA MP MN MP MA
MN MA

 =  × =   )1) و (2( 2
  )41تا  38هاي صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن  -1(هندسه 

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -76

  
AHكنيم در شكل مقابل فرض مي AC= 1

  عبارت ديگر:يا به 2

AC h ( )*= 2  
نصـف وتـر  Cرو به زاويـة ، ضلع روبهAHCالزاوية چون در مثلث قائم
ـــابراين  Ĉاســـت، بن = 30ـــث قائم ـــس در مثل ـــة ، پ ، ABCالزاوي

ˆB̂ C= − = − =90 90 30 60   ـــث قائم ـــة . حـــال در مثل الزاوي
ABH ،AH درجه است، پس: 60رو به زاوية ضلع روبه  

AH AB h AB=  =3 3
2 2  

AB h ( )** = 2
3

  

( ) , ( )* **S(A BC) AB AC h ( h) h
Δ  = × = 

 
21 1 2 222 2 3 3

  

  )64 صفحة -ها چندضلعي -1(هندسه 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 77

 

الاضلاع هر طور كـه شويم كه مثلث متساويبا كمي بررسي، متوجه مي
  افتد.رسم شود، مركز مربع همواره داخل مثلث مي

در نتيجه بايد مجمـوع فواصـل يـك نقطـة دلخـواه درون يـك مثلـث 
  ريم. دست آورا از اضلاع آن به 3الاضلاع به ضلعمتساوي

  
الاضلاع بـه اي دلخواه درون مثلث متساوينقطه Oاگر نقطة ،با توجه به شكل

aضلع  =   باشد، آنگاه داريم: 3
aOX OY OZ AH+ + = = 3

2  

a OX OY OZ=⎯⎯⎯⎯→ + + =3 3
2  

  )68 صفحة -ها چندضلعي -1(هندسه 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -78
S  مساحت مستطيل برابر است با: = × =4 5 20  

  گاه:باشد: آن iو bترتيباگر تعداد نقاط مرزي و دروني بهطبق فرمول پيك، 
bS i i i i= − +  = − +  + =  =181 20 1 8 20 122 2  

  )71تا  69هاي صفحه -ها چندضلعي -1(هندسه 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -79
صورت قضاياي » 4«و  »3«، » 1«هاي گزينه

ة ها هستند در مـورد گزينـكلي و يا نتايج آن
 P ةبـا صـفح dكنيم خـطفرض مـي »2«

شـمار خـط در صورت بيباشد، در اينموازي 
  . موازي نيستند dموجودند كه با خط  Pة صفح

dمثلاً در شكل || P ، اماd  با خطΔ واقع در صفحةP .متنافر است  
  )82تا  79هاي صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه  

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -80

متقاطع باشند، آنگاه Pو صفحةdدر صورتي كه خط
رسـم Pبه مـوازاتOرا از نقطة′Pتوان صفحةمي

اي را در نقطه′P، صفحةdكرد. در اين صورت خط
ــد ــع ميBمانن ــةقط ــه نقط ــي ك ــد. خط را Oكن

ــه ــيBب ــل م ــه وص ــت ك ــي اس اـ خط ــد، تنهـ كن
را قطـع  dبـوده وPگذرد و موازي صفحةميOاز

 dو خارج خط Pاي از صفحةنقطه Aاگركند. مي
dگاه به ازايباشد، آن P⊆  يك خط با شرايط مورد

گيرد و حالت منطبـق را خواهـد قرار مي Pنظر رسم است. (البته اين خط درون
در صـورتي كـه صـفحة  داشت كه طبق كتاب درسي، با حالت موازي فـرق دارد.)

شمار خط با اين شرايط قابـل رسـم باشد، بيP، موازي صفحةdوOگذرنده بر
dكهاست. در صورتي || Pافتد.، يكي از دو حالت قبل اتفاق مي  

  )82تا  79هاي صفحه -تجسم فضايي -1(هندسه 

 هاتساوي زاويه

 هاتساوي زاويه

O
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  15: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )مخدوميحسين (   »2«گزينة  - 81

  با تبديل يكاها داريم:

a cm a / m

LV a ( / ) m m L
m

a
V L a b ( )

b

− −

−

=  =

= = = × × = ×

=
= ×   − = − − = = −

33 3 3 6 3 3
3

3

2 0 02
100 02 8 10 8 10
1

88 10 8 3 113

   

  )14 تا 7هاي صفحه -گيري فيزيك و اندازه – 1(فيزيك 

 ------------------------------------------------- 

 )مخدوميحسين (   »3«گزينة  - 82

  كنيم:را پيدا مي Bفلز حجم ابتدا

A B
A

BB
A

B B
B

m m
m VV

V V cm
V

+ +ρ =  =
++

ρ

 =  + =  =
+

3

200 60010 200
5

80010 40 80 4040

ó¼±h¶

  

B  بنابراين:

A B

V
V V

= =
+ +

40 1
40 40 2  

  )18 تا 16هاي صفحه -گيري فيزيك و اندازه – 1(فيزيك 

 ------------------------------------------------- 

 )امير ستارزاده(   »4«گزينة  -83

مـايع را هـاي مولكولاي) كـاتوره(حركـت نـامنظم شكل صورت سؤال، 

  شود.باعث پديدة پخش در مايعات مي دهد كهنشان مي
  )26 تا 24هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي – 1(فيزيك 

 ------------------------------------------------- 

  )مصطفي كياني(  »2« گزينة -84

  پردازيم:ها ميبه بررسي عبارت

ظـرف ب درون لولة مويين كـه بالـاتر از سـطح آب مقدار آ - الف) نادرست

هـاي آب و لولـة مـويين گيرد، به نيروي دگرچسـبي بـين مولكولقرار مي

رود، بسـتگي بستگي دارد و به مقدار طول لولة مويين كه در آب فـرو مـي

  ندارد. 

  ب) درست 
صـورت برآمـده اسـت و از سطح جيوه در لولـة مـويين به -پ) نادرست

  گيرد. تر قرار ميظرف پايين سطح جيوة درون
اي ريختـه شيشـه يبه همين دليل وقتـي آب روي سـطح -ت) درست

  شود.كند و روي آن پخش ميشود، سطح شيشه را تر ميمي
  )30 تا 28هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي – 1(فيزيك 

 ------------------------------------------------- 

  )نسباميني عبدالرضا(  »3« گزينة - 85

در شـاخة  Aهاي زير و بعد از ايجاد تعادل، سطح مايعبا توجه به شكل
  بالا رفته است. cm2سمت راست نسبت به حالت اوليه

M

2

N

h

cm2

cm2

 
                          ( )2                                 ( )1       
  داريم: ،تراز از يك مايع ساكننقاط هم فشاريبا توجه به اصل هم

M N B B A AP P h h=  ρ = ρ   

B B/ h / ( ) h cm × = ×  =0 8 1 2 4 6   
  اكنون براي محاسبة جرم مايع دوم داريم: 

B B B B B Bm V Ah m / / g= ρ = ρ  = × × =0 8 2 6 9 6   
  )39 تا 32هاي صفحه - هاي فيزيكي موادويژگي – 1(فيزيك 

 ------------------------------------------------- 

  )شادمان ويسي(  »4« گزينة - 86

با افزايش دماي گاز محبوس، حجم آن افزايش يافته و سـطح جيـوه در 
آيـد. بـا شاخة سمت راست پايين رفته و در شاخة سـمت چـپ بالـا مي

شـاخه برابـر اسـت و در جا شده در دو كه حجم جيوة جابهتوجه به اين
شـكل،  Uچپ لولـة شاخةنظر گرفتن اين نكته كه شعاع سطح مقطع 

  شكل است، داريم:  Uراست لولة شاخةنصف شعاع سطح مقطع 

  

M

2

N

h
cm10

1
h

 )1( فيزيك
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  16: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

R R
V V A h A h

R h R h h h ( )*=
=  =

 π = π ⎯⎯⎯⎯⎯→ =1 2
1 2 1 1 2 2

22 21 1 2 2 1 24
   

  داريم:  ،ز محبوس تغيير نكرده استاز طرفي چون مقدار گا
A P A ( h )PV P V

T T ( ) ( )
′′ ′ × +=  =

′ − − +
1 1 175 10 10

273 23 273 23 90   

P ( h ) P
h

′ + ×′ =  =
+

1
1

10 3 3403 340 10   

  تراز يك مايع ساكن، داريم: از طرفي با توجه به برابري فشار در نقاط هم
(*)

M N P h h
P P P P P

h h h
h

= +
′=  = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× = +  + − =
+

1 20

21 1 1
1

3 340 5 75 25 54 010

ÍÄI¶ÍÄI¶
   

h cm h h cm =  = = × =1 2 12 4 4 2 8 

  )123تا  117و  39تا  32هاي صفحه - و گرماهاي فيزيكي مواد و دما ويژگي – 1(فيزيك 
 ------------------------------------------------- 

  )خانيمسعود قره(  »1« گزينة -87
  را اندازه بگيريم:  Bابتدا بايد ارتفاع عمودي سطح مايع در لولة

Bh sin / cm= × = × =090 53 90 0 8 72   
جيوة  باشد، بيشترين ارتفاعها حاوي گاز ميلوله با توجه به اينكه يكي از

داراي  (A)دهندة فشــار هــوا اســت و لولــة ديگــر، نشــانهادرون لولــه
متر جيـوه سانتي 2مقداري گاز در داخل خود است كه فشار آن برابر با 

  است كه برحسب پاسكال داريم: 

Hg

P P P P cmHg

P ( gh) Pa / kPa

= +  = − =

= ρ = × × = =

0 72 70 2
213500 10 2700 2 7100

½¼Ã] pI¬ pI¬

pI¬
   

  )39 تا 32هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي – 1ك (فيزي
 ------------------------------------------------- 

  )سيدعلي ميرنوري(  »1« گزينة -88
  تراز يك مايع ساكن، داريم: با توجه به شكل و برابري فشار در نقاط هم

  

A BP P=   
P gh P gh P P gh gh + ρ = + ρ  − = ρ − ρ1 1 0 2 2 0 2 2 1 1pI¬ pI¬   

gP = × × − × ×1 22000 10 1000 1010 10   

gP =0   
  )40 تا 32هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي – 1(فيزيك 

 ------------------------------------------------- 
  )نسبعبدالرضا اميني(  »4« گزينة - 89

  بنا به معادلة پيوستگي داريم:
A r v rA v A v ( )

v r
=π= ⎯⎯⎯⎯→ =

2 22 11 1 2 2
1 2

  

dr
d

rd( ) ( )
/ r r d

=
⎯⎯⎯→ =  =  =

1 2 2 22
2 2

3 22 21 5 2 4  

  )48 تا 43هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد ويژگي – 1(فيزيك 
 ------------------------------------------------- 

 )بهنام رستمي(   »4«گزينة  - 90

K mv

K ( m)( v) mv K

K K K
K K K K

K m ( v) mv K

K ( m)v mv K

=

= = × = 


= =  > = >= × = × = 

= × = × = 

2

2 2
1

2 1
3 1 2 42 2

3

2 2
4

1
2
1 12 2 8 82 2

8
1 13 9 92 2
1 13 3 32 2

   

  )55و  54هاي صفحه -انرژي و توان  ،كار – 1(فيزيك 
 ------------------------------ ------------------- 

 )مخدوميحسين (   »3«گزينة  -91
  با توجه به رابطة كار نيروي وزن داريم:

  

m / kg
mg mg L / m

mg

mg

h Lcos Lcos

W mgh W mgL cos cos

W / / cos cos

/W / / / / / J

=
=

= β − α

=  = β − α ⎯⎯⎯⎯→

 = × × −

 = − = − = × =

0 2
0 2

0 00 2 10 0 2 30 60

3 1 0 40 4 1 7 1 0 2 0 7 0 142 2 2

   

  )67 تا 64هاي صفحه -انرژي و توان  ،كار – 1(فيزيك 
 ------------------------------------------------- 

  )مصطفي كياني(  »4« گزينة -92
انرژي پتانسيل گرانشي، انرژي  أابتدا با انتخاب سطح زمين به عنوان مبد

  يابيم:مي Bو Aهايمكانيكي جسم را در نقطه
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  17: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

53 °

d

A

B

h

Ug = °  
BA A
BA

KK mv
A B

U mghU

==
==

21 0
2
0

   

صـورت زيـر كـه نيروهـاي اتلـافي وجـود دارد، بهاكنون با توجه بـه اين
يـــــابيم. دقـــــت كنيـــــد تغييـــــرات انـــــرژي را مي hتفـــــاعار

E)مكانيكي U K)= برابر با كار نيروهاي اتلافي است. در ضمن كار  +
  باشد. نيروهاي اتلافي همواره منفي مي

B A f fAE E W ( mgh) ( mv ) W− =  + − + =210 02   

f A
mW J , v
s

m g / kg
/ h /

=− =

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × − × × = −

9 10
500 0 5

10 5 10 0 5 100 92   

h h h / m = −  =  =5 25 9 5 16 3 2   
  يابيم: صورت زير ميرا به ABفاصلةبا توجه به شكل، حال 

sin /
ABh / mAB AB

h /sin d m
d d

=
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
053 0 80

3 2
8 3 253 410

  

  )73 تا 68هاي صفحه -انرژي و توان  ،كار – 1(فيزيك 
 ------------------------------------------------- 

 )مخدوميحسين (   »2«گزينة  - 93
W  خواهيم داشت:نيروي ثابت ه رابطة كار با توجه ب Fdcos= θ   

(I),(II),(III)

F F d d cos W Fd (I)

F F d d cos

W Fd Fd / Fd (II)

F F d d cos

W Fd Fd Fd / Fd (III)

W W W

= = θ =  θ =  =

= = θ =  =

 = = =

= = θ =  =

 = = = =

⎯⎯⎯⎯⎯→ > >

1 1 1 1 1

0 0
2 2 2

2

0 0
3 3 3

3

2 3 1

0 1
33 30 30 2

3 3 33 2 552 2
22 45 45 2

2 2 22 2 1 42 2

, ,

, ,

, ,
   

  )59 تا 55هاي صفحه -انرژي و توان  ،كار – 1(فيزيك 
 ------------------------------------------------- 

  )خانيمسعود قره(  »3« گزينة -94
  طول دو ميله با هم برابر است و داريم:  C050در دماي

A B A B
A B

L L , C
L cm , L cm

L L ( ) = Δθ =Δθ = °
= =

= + αΔθ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 2
1 1

50
2 1 32 301   

A B B B
B A A A

L
L

+ α Δθ + α=  =
+ α Δθ + α

1
1

1 1 5032
1 30 1 50   

A B + α = + α16 800 15 750   

B K
A / K

− −α = × − −⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→α = ×
3 14 10 3 12 5 10  

  )95 تا 87هاي صفحه -گرما  و دما – 1(فيزيك 
 ------------------------------------------------- 

  )نسبعبدالرضا اميني(  »1« گزينة -95

كه ظرف كاملاً پر از مايع است، حجم اولية مـايع و ظـرف با توجه به اين
  يكسان است. حجم مايع بيرون ريخته شده برابر است با: 

V V V V ( ) (*)Δ = Δ − Δ = β − α Δθ1 3½k{ qÄoL² ÍÄI¶ ÍÄI¶ ýoË ÍÄI¶ ýoË   

فارنهايـت داده شـده اسـت، درجـة دقت كنيد تغييـرات دمـا برحسـب 
  تبديل كنيم. داريم:  بنابراين بايد آن را به درجة سلسيوس

V L cm= = 31 2 Fو2000 CΔθ = Δ = × = 05 5 90 509 9   

  گذاري در رابطة بالا داريم:  با جاي
(*) ( / )

( / )

−

−
⎯⎯⎯→ = × × − α ×

 = × − α

4

5 4
21 2000 4 5 10 3 50

21 10 4 5 10 3
   

/ /
K

− − − × − α = ×  α = ×4 4 5 14 5 10 3 2 1 10 8 10   

  )95 تا 87هاي صفحه -گرما و دما  – 1(فيزيك 
 ----------------------------------------- -------- 

  )مصطفي كياني(  »2« گزينة -96

−Cوارة زير، مقدار گرمايي كـه بـراي تبـديل يـخابتدا با توجه به طرح بـه  010

−Cيابيم. دقت كنيد ابتدا تمام جرم يخ ازمورد نياز است را مي C020آب 010 

  رسد. مي C020شود و سپس ذوب و دماي آن بهتبديل مي C00به
Q mc

C C
′= Δθ

− ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→10 010 0gÄgÄ gÄ   

F Q mcQ mL C C
= Δθ=⎯⎯⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→32 0 00 20JA

JA JA  

t t FQ Q Q Q Q mc mL mc′= + +  = Δθ + + Δθ1 2 3 gÄ JA   

t tQ m m m Q m= + +  =21000 336000 84000 441000   
ــرمكن را مي ــوان خروجــي گ ــون ت ــتفاده از اكن ــا اس ــابيم و ســپس ب ي

QPبطةرا
t

  كنيم:مي را حساب m، مقدار=

ABd
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  18: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

P W

P P

P

P W

=

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =

75
100
100

75
100 100

75
Áj»n»

½jpIMÂ]»oi Â]»oi
Áj»n»

Â]»oi

½jpIM   

t

t / min st
Q m

Q mP
t

= =
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =24 5 1470
441000

44100075 1470Â]»oi   

m m / kg g =  = =75 300 0 25 250  

  )110 تا 96هاي صفحه -گرما و دما  – 1(فيزيك 

 -------------------------------------------- ----- 

  )نسبعبدالرضا اميني(  »3« گزينة -97

آنقـدر  C°60چون حداكثر مقدار يخ خواسته شده اسـت، بنـابراين آب

دهد تا به آب صفر درجة سلسيوس تبديل شـود. ايـن گرما از دست مي

  تا ذوب شود. بنابراين: شودميگرما توسط يخ جذب 

m g

C
Jc

kg. C

=

θ =

=

2
02

0

800
60

4200JA

(2) JA  

F

m ?

JL
kg

=
θ =

=

1
1 0

336000

(1)  gÄ   

F| Q | | Q | | m L | | m c |=  = Δθ1 2 1 2 JA   

m / m / kg g × = × ×  = =1 1336000 0 8 4200 60 0 6 600  

  )110 تا 96هاي صفحه -گرما و دما  – 1(فيزيك  

 ------------------------------------------------- 

 )بهنام رستمي(   »1«گزينة  - 98

  

V

V

V

V

Q mL
Q Q mL mc

L
L c /

= × = ×
+ + Δθ

= × = ×
+ Δθ + ×

 = ×

1
1 2

100 100

2256100 1002256 4 2 20
2256 100 962340

·I÷Ã¶ pH Â{Iº ÁI¶o¬  kÅnj

·I÷Ã¶ pH Â{Iº ÁI¶o¬  kÅnj %

  

  )110 تا 96هاي صفحه -گرما و دما  – 1(فيزيك 

 )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -99

Pبنــابراين از رابطــة  ،ثابــت اســتحجــم لاســتيك  P
T T

=1 2
1 2

اســتفاده  

درحـالي كـه  ،فشارمطلق است Pكنيم. دقت كنيد كه در اين رابطهمي

ابتـدا فشـار  بـه همـين دليـلدهد. اي را نشان مينج فشارپيمانهفشارس

  آوريم:مطلق را در دو حالت به دست مي

  مطلق فشار فشارسنج = عدد +  هواي محيط فشار

P atm,P atm
T K

P atm
P atm

P P T K
T T

C

= =
= + =

= + =
  = + =

×= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

 θ = − =

1 2
1

1
2

4 51 2 227 273 3001 2
02

3 1 4
4 1 5

300 5 3754
375 273 102

   

  )120 تا 117هاي صفحه -گرما  و دما – 1(فيزيك 

 ------------------------------------------------- 

 )معصومه افضلي(   »1«گزينة  - 100

M NP P P P cm Hg
V Ah A ,V Ah A( ) A
T (T )K

′ ′=  = + =
= = = = + =
= +

2 0
1 1 2 2
2 1

8 84
6 6 4 10

240
   

Pبه رابطةتوجه با  V P V
T T

=1 1 2 2
1 2

  داريم: 

  
P V P V A A
T T T T

T ( ) T T

T K

C

× ×=  =
+

 + × =  = ×
×

 = = × =

 θ = − =

1 1 2 2
1 2 1 1

1 1 1

1
01

76 6 84 10
240

19 19 240 35 16 19 240
240 19 15 19 28516
285 273 12

  

  )122 تا 117هاي صفحه -گرما  و دما – 1(فيزيك 
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  )زاورهرسول عابديني(  »1« گزينة -101

  ها: بررسي عبارت
اي ساخته شد، تكنسيم گاه هستهآ) درست. نخستين عنصري كه در واكنش

( Tc)99
  است.  43

تكنسيم در جهان بايد به طور مصـنوعي و بـا اسـتفاده از  ةب) نادرست. هم
  ساخته شود.  ايهاي هستهواكنش

Tc99پ) درست. نيم عمر 
تـوان مقـادير كم است، به همـين دليـل نمي 43

  زيادي از اين عنصر را تهيه و براي مدت طولاني نگهداري كرد. 
Tc99ت) نادرست. از 

شـود، براي تصويربرداري غده تيروئيد اسـتفاده مي 43
  سيم با يون يديد اندازه مشابهي دارد. چون يون حاوي تكن

 )7 ةصفحزادگاه الفباي هستي: كيهان،  - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )روزبه رضواني(  »1« گزينة - 102
 26و  25و  24ايزوتوپ طبيعي با عـددهاي جرمـي  3عنصر منيزيم داراي 

F%  است.  ( ) %= − + =2 100 79 11 10   
M F M F M FM

F F F
( ) ( ) ( ) / amu

+ +
=

+ +
× + × + ×= =

1 1 2 2 3 3
1 2 3

24 79 25 10 26 11 24 32100

   

 )15 تا 13و 5هاي هصفحزادگاه الفباي هستي: كيهان،  - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )روزبه رضواني(  »1« گزينة - 103
  هاي نادرست:درست است. بررسي عبارت» آ«عبارت فقط 

نيز بايد بعـد از  f5و  f4باشد، زير لايه  7يا  6برابر  nاگر »: ب«عبارت 
  است. 5يا  n ،4گاز نجيب نوشته شود. بنابراين 

Mيون  يآرايش الكترون»: پ«عبارت    صورت زير است: به 2+
  ] (n )d− M]:گاز نجيب51 +2    

هـم  Mدر دوره سوم قرار دارد و نمي تواند با  A17عنصر »: ت«عبارت 
  دوره باشد.

 )34تا  27ي هاصفحهزادگاه الفباي هستي: كيهان،  - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )حسن لشكري(  »4« گزينة - 104
  نادرست هستند.» ت«و » پ«، »آ« هايعبارت

  بررسي موارد نادرست: 

H1 ،ترين ايزوتوپ هيدروژنآ) فراوان
  ن است.بوده كه فاقد نوترو 1

 –است. در كربن  12 –واحد جرم اتمي برابر با يك دوازدهم جرم كربن پ) 
نوترون داريم، پس واحد جرم اتمـي برابـر بـا  6الكترون و  6پروتون،  6، 12

  نصف مجموع جرم يك الكترون، يك پروتون و يك نوترون است.
n1ت) نماد نوترون به صورت

−eون به صورت و نماد الكتر 0
0

  است.  1
 )17تا  13 و 6 يهاصفحهكيهان، زادگاه الفباي هستي:  - 1(شيمي 

 -------------------------------------------- 
  )پورمبينا شرافتي(  »3« گزينة -105

هايي از لاية الكتروني هسـتند كـه هاي پررنگ بخشاي اتم، بخشدر ساختار لايه
  كنند. هاي آن لايه بيشتر وقت خود را در آن فاصله از هسته سپري ميترونالك

 )25و  24ي هاصفحهكيهان، زادگاه الفباي هستي:  - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )پورمبينا شرافتي(  »2« گزينة - 106
  ها: بررسي همة عبارت

  آرايش الكتروني فسفر: »: آ«عبارت 

 
.P : Ne s p

n l ( ) ( )
↓

  

+ = × + × =


2 3

15 1 3 3

2 3 3 4 18
  

  است. 9برابر با  F9هاي تعداد پروتون
قرار دارد،  جدول تناوبي كه در دوره چهارم و گروه هشتم X»: ب«عبارت 
  زير است.  با آرايش الكتروني Fe26همان 

[ ]Fe Ar d s=
= + =

6 2
26 3 4

2 6 8ÂTÃÎoË ·»oT§²H
  

He4»: پ«عبارت 
  الكترون ظرفيتي دارد.  2نيز  2

 d3 ،s4هاي عنصري با تعـداد الكتـرون برابـر در زيـر لايـه»: ت«عبارت 
  آرايش الكتروني زير را دارد. 

= Xهاي ظرفيتيشمار الكترون 4 : s s p s p d s 2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4   
pالكترون 8 , s 6 23 nها با الكترون 4 l+ = 4   

  /= =4 0   نسبت خواسته شده58

 )34تا  30 يهاصفحهكيهان، زادگاه الفباي هستي:  - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )محمدرضا ميرقائميسيد(  »4« گزينة -107
LiBH NH Cl B N H H LiCl+ → + +4 4 3 3 6 23 3 9 3   
BrF TiO Br TiF O+ → + +3 2 2 4 24 3 2 3 3   

= 13
7

  

 )64تا  62هاي هصفح ردپاي گازها در زندگي: - 1(شيمي 

 )1( شيمي

   (I)ها در واكنش فراورده استوكيومتري مجموع ضرايب
  (II)ها در واكنش دهندهاستوكيومتري واكنش مجموع ضرايب
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  20: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  )سيدمحمدرضا ميرقائمي(  »2« گزينة - 108

  به ساختارهاي لوويس دو مولكول داريم: با توجه

|

.. ..

.. ..: Cl C O

:Cl:..

− =  

  16هاي ناپيوندي: ، شمار الكترون8هاي پيوندي: شمار الكترون

|

.. ..

.. ..
:O :..

: O S O− =  

  16هاي ناپيوندي: ، شمار الكترون8هاي پيوندي: شمار الكترون
  رابر است.هاي ناپيوندي در دو مولكول با هم بشمار الكترون

 )56 تا 54هاي هصفح ردپاي گازها در زندگي: - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )محمد عظيميان زواره(  »2« گزينة -109

  درست هستند.» ت«و » پ«، »آ«هاي عبارت
  هاي نادرست:بررسي عبارت

توان اه) ميهاي گياهي مانند شاخ و برگ گيب) از سويا و نيشكر (از پسماند
  سوخت سبز تهيه كرد. 

تجزيـه شـده و بـه  كوتـاهيهاي سبز در مـدت زمـان نسـبتاً ث) پلاستيك
  گردند. طبيعت باز مي

 )71و  70 هايهصفح ردپاي گازها در زندگي: - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )روزبه رضواني(  »2« گزينة -110

  )C039و دما  atm5كنيم: (فشار محاسبه مي ابتدا حجم يك مول گاز را

 P V P V V/ V / L
T T

××=  =  =
+

1 1 2 2 2
2

1 2

51 22 4 5 12273 273 39   

  حال، با استفاده از رابطه چگالي، جرم يك مول گاز را تعيين مي كنيم:

  m md / m g
V /

=  =  =12 5 645 12   

دست آمده برابر با جرم مولي گاز است، كه اين جرم مولي مربوط به مقدار به

SO  گوگرد دي اكسيد است.  g.mol−= + × = 1
2 32 2 16 64   

  )81تا  77 هايهصفح ردپاي گازها در زندگي: - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )ملكان يمنصور سليمان(  »3« گزينة -111

Alنيم فقط يك نوع اكسيد با فرمول آ) آلومي O2   دهد. تشكيل مي 3

Al)ب) قدرمطلق نسبت بار كاتيون به آنيون در آلومينيم اكسيد  O )= 2 3
3
2   

Cr نسبت تعداد آنيون به كاتيون در O= 2 3
3
2  

  پ) ساختار لوويس گوگرد دي اكسيد:
.. .. ..

..
: O S O :− =   

  ساختار لوويس كربن دي اكسيد: 
.. ..

.. ..
O C O= =   

  نيتروژن مونوكسيد است.  ،NOت) نام شيميايي تركيب 
 )56تا  54و  39،  38 يهاصفحه: تركيبي - 1(شيمي 

 -------------------------------------------- 
  )يد رحيم هاشمي دهكرديس(  »3« گزينة -112
اي از ايـن تابد، بخـش عمـدههنگامي كه پرتوهاي خورشيدي به زمين مي 

شوند. زمين بخش قابل تـوجهي از گرمـاي پرتوها به وسيله زمين جذب مي
دهد. بخش كـوچكي از جذب شده را به صورت تابش فرو سرخ از دست مي

  شوند. پرتوهاي خورشيدي به وسيله هوا كره جذب مي
 )69ة صفحردپاي گازها در زندگي:  - 1شيمي (

 -------------------------------------------- 
  )كامران جعفري(  »4« گزينة -113

Feگرم از  xكنيم فرض مي O2 هـاي در هر يـك از واكنش SiO2و  3
(I)  و(II) اند: هشركت كرد  

molFe O molCOI)?molCO x g Fe O
g Fe O molFe O

x molCO

= × ×

=

2 3 2
2 2 3

2 3 2 3

2

1 3
160 2

3
320

  

 

molSiO molCOII)?molCO x gSiO
gSiO molSiO

x molCO

= × ×

=

2
2

2 2

1 2
60 1

30

  

دانيم، در شرايط يكسان، نسبت حجمـي گازهـا بـا نسـبت همانطور كه مي
   ها برابر است.مولي آن

x

/x= = ≅

3
90320 0 28320

30

   نسبت خواسته شده 

  )81تا  79 يهافحهصردپاي گازها در زندگي:  - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )كوكندهحسن رحمتي(  »2« گزينة -114
  حجم يك نمونه گاز به مقدار، دما و فشار آن وابسته است.

ليتر اسـت و در  4/22برابر با  STPحجم يك مول از هر گازي در شرايط 
/، حجم يك مول گاز برابرSTPدما و فشار غير  L22   نيست. 4

 )81تا  79هاي هصفح: ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي 
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  21: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آروين شجاعي(  »3« گزينة -115

KClO KCl O⎯⎯→ +3 22 2 3   
molKClO?molO / gKClO
/ grKClO

= × 3
2 3

3

124 5 122 5   

/ / / molOmolO / molO
/ / / molOmolKClO

× =
× =  × =

22
2

23

0 8 0 3 0 243 0 3 0 2 0 3 0 062  

Mg O MgO+ →22 2   
molMgO gMgO?gMgO / molO
molO molMgO

/ gMgO

= × ×

=

2
2

2 400 24 1 1
19 2

   

Na O Na O+ →2 24 2   
molNa O gNa O?gNa O / molO
molO molNa O

/ gNa O

= × ×

=

2 2
2 2

2 2
2

2 620 06 1 1
7 44

   

/ / / g= + =19 2 7 44 26   مجموع جرم 64
 )82و  81هاي هصفح: ردپاي گازها در زندگي -1(شيمي 

 -------------------------------------------- 
  )حسن لشكري(  »3« گزينة -116

(NH ) CO→ 4 2   آمونيوم كربنات 3

NH ,CO+ −→ → =2
4 3

22 1
·¼ÃUI¨  jHk÷U
·¼ÃºA jHk÷U   

BaSO Ba ,SO+ −→ → 2 2
4   باريم سولفات 4

K PO→ → =3 4
4
3

·sÃv¨H ´UH jHk÷U
´ÃwITQ ´UH jHk÷U پتاسيم فسفات  

AlN Al , N+ −→ → 3   آلومينيم نيتريد 3
  )92تا  90و  39،  38هاي هصفح: تركيبي -1(شيمي 
------------------ -------------------------- 

  )پورمبينا شرافتي(  »1« گزينة - 117

g / g Ba molBakg
kg g gBa

+ +

+× × ×
2 2

6 2
1000 342 5 12 1 10 137

IÄnj JAIÄnj JA IÄnj JA IÄnj JA
   

molBaCl molNa SO gNa SO
molBaCl molNa SOmolBa +× × ×2 2 4 2 4

2 2 2 4

1 1 142
1 11

   

gمحلول سديم سولفات kg / kg
gNa SO g

× × =
6

32 4

10 1 2 5284 10
−¼±d¶ −¼±d¶

−¼±d¶
    

 )95و  94هاي هصفح: آب، آهنگ زندگي -1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )فرزاد رضايي(  »4« گزينة -118
  آوريم:ابتدا از طريق رابطة زير مولاريته محلول نهايي را به دست مي

/ g mLgHNOM
g mL L

= × ×3
2

1 26 100020
100 1 1

−¼ ±d¶ −¼ ±d¶
−¼ ±d¶ −¼ ±d¶ −¼ ±d¶   

mol HNO mol.L
g HNO

−× = 13
3

1 463   

  آوريم:سازي مقدار آب اضافه شده را به دست مياكنون با استفاده از رابطة رقيق
M V M V ( )( ) ( )(V ) V mL=  =  =1 1 2 2 2 25 600 4 750   

V V mL= − = − =2 1 750 600   حجم آب اضافه شده 150
  است پس داريم: g.mL−11چون چگالي آب 

g?g mL g
mL

= × =1150 1501
JAJA JA JAJA   

 )100 تا 98، 96هاي هصفح: آب، آهنگ زندگي -1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )كوكندهحسن رحمتي(  »4« گزينة -119
g / gCaCO

mL g
× × 31 0 04

1 100
−¼±d¶
−¼±d¶ −¼±d¶ محلول?gCa mL+ =2 1   

molCaCO mol Ca g Ca
g CaCO mol CaCO mol Ca

/ gCa

+ +

+

− +

× × ×

= ×

2 2
3

23 3
4 2

1 1 40
100 1 1
1 6 10

  

  در محلول رقيق شده خواهيم داشت: 

  ppm = × 610  

    / gCappm / ppmgmL
mL

− +×= × =
×

4 2 61 6 10 10 1 61100 1

  

 )96 تا 94هاي هصفح آب، آهنگ زندگي: - 1(شيمي 
 -------------------------------------------- 

  )پورمبينا شرافتي(  »2« گزينة - 120
Naابتدا جرم توليدي  SO2   كنيم.را حساب مي 4

molNa O?gNa SO / gNa O
gNa O

= × 2
2 4 2

2

174 4 62   

molNa SO gNa SOmolNaOH
molNa O molNaOH molNa SO

/ gNa SO

× × ×

=

2 4 2 4
2 2 4

2 4

1 1422
1 2 1
170 4

  

mL / g?g L
L mL

g

= × ×

=

1000 1 21 1 1
1200

−¼±d¶ −¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶ −¼±d¶
−¼±d¶

   

Naدرصد جرمي  SO2   برابر است با: 4
/ /= × = × =170 4100 100 14 21200

½kº ¼{ï®e ³o¬
−¼±d¶ ³o¬درصد جرمي  

  )96 ةصفح: آب، آهنگ زندگي -1(شيمي 

  جرم حل شونده
 جرم محلول
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  22: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )زادهاحسان غني(   »2« ةگزين -121
  نادرست هستند. ،»ت«و  »پ« عبارتدو 

fابتدا تابع  (x)
x

=
−
4

  كنيم.را رسم مي 2

 در هـر بـازة دامنـه ، مقـادير تـابعxبا دقت در نمودار با افـزايشالف) 
   يابد.كاهش مي

}امنة تابع گوياب) د }− 2 .است   
   گذرد.پ) نمودار تابع از نواحي اول، سوم و چهارم مي

   كند.ها را قطع نميxنمودار تابع محور ت) 

  
  )45 و 44هاي صفحه -تابع  – 1 حسابان(  
----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(   »4« ةگزين -122
,
,
,

x x
f (x) x x x

x x

− >
= − + − = ≤ ≤
− + <

2 4 3
1 3 2 1 3

2 4 1
  

  
xهـا كـافي اسـتyتلاقي با محـور براي به دست آوردن نقطة را  0=

fدر (x) :قرار دهيم  f ( ) = − + − =0 1 3 4   
( )S S S + ×= + = × + =1 2
4 2 12 2 72   

  )28تا  23هاي صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(   »1« ةگزين - 123
yنمودار f (x)−= واحـد بـه  3با انتقال نمودار داده شده بـه انـدازة  1

   :آيدميراست به دست 

 
f ( )

f ( ) f ( )

f ( ) f ( )

−

−

−

=

=  =

+ = + =

1

1

1

1 0
3 1 1 3
1 1 0 3 3

   

  )62تا  54هاي صفحه -تابع  – 1حسابان (  
----------------------------------------------  

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 1«گزينة  -124

xاگر x A+ − =2 3   باشد،  1

A (A ) A(A )
A A

− =  − + = +
+
1 2 1 2 6 66  

A A A A − − = +22 12 6  

A A A , + + =  = − −2 7 12 0 3 4  

x x x x x x+ − = −  + + =  =2 2 1 23 1 3 3 2 0 2  

x x x x+ − = −  + + =  Δ <2 23 1 4 3 3 0 0  

  .معادله جواب ندارد

x x =1 2 2  

  )19تا  17و  13تا  7هاي صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان 

----------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »2« ةگزين -125

b
ax x

c
a

−α + β = =− − =   −αβ = =

2
1
24 2 1 0 1

4

  

xهاي معادلةاگر ريشه x m− + =24 8   در نظر بگيريم، داريم: x2و x1را 0
x
x

x x ( )

x x ( )( ) a ( )

= α + β
= β + α

+ = α + β =   = α + β β + α = β + α + β − αβ  

1
2

1 2
21 2

3
3

4 2
3 3 10 3 2

   

( )

c mx x m
a

− − = − + + = + =  
−

 = = =  = −1 2

1 1 2 10 9 110 34 4 4 4 4 4
1 14 4

   

  )9تا  7هاي صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

 )1( حسابان
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  23: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  )مسعود برملا(   »3« ةگزين -126

yمختصـــات مركـــز دايـــره كـــه روي خـــط x= 1
قـــرار دارد  3

,a)صورتبه a)1
  خواهد بود: 3

  شعاع دايره =فاصلة مركز تا خط مماس

(a) (a)
a

a a

a a

− −
=  − =

+
 − =  =  − − = −  =

12 12 5 53 1 52 34 1
5 181 53 5
5 121 53 5

   

/
/


−

4 8
3 )Oجمع مختصات 2 , )− −


12 4
5 )Oيا 5 , )18 6

5 5   

  )36تا  29هاي صفحه -جبر و معادله  – 1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )مسعود برملا(   »3« ةگزين -127

x bf (x) ax b f (x)
a a

x b x bf ( x) f (x ) ( )
a a a a

b
a

−

− −

= +  = −

− +− = − + +  − = − − +

−
 = −

1

1 1 2 12 2 1 2 2 2

3 2 2

   

b a b a
f ( ) a b

a ,b

f (x) x f (k ) (k ) k

− = −  + =
=  + =

 = = −

−= −  + =  + =  =

3 2 2 3 2 2
2 4 2 4

5 12
5 5 21 2 3 2 42 2 5

   

  )62تا  54هاي صفحه -تابع  – 1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين - 128

x x x− < < −  = −7 6 2 25 5  

[ ] [ ]f (x) x x x x x = − − + = − +3 2 5  

  چنين داريم:هم

[ ]x x x− < < − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < − <  − =7 6 6 5 7 5 65 5
Á»Iv¶Iº ¸ÃÎoö

 Joò (-5)nj   

f  خواهد بود: مقابلصورت بنابراين ضابطة تابع به (x) x= + 6   

  )53تا  49هاي صفحه -تابع  – 1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -129

ــــي ــــاده م ــــابع را س ــــدا ت ــــتفاده از ابت ــــا اس ــــپس ب كنيم و س

]رابطة ]x x≤ − <0    كنيم.برد تابع را تعيين مي 1

[ ]
[ ]

[ ]
[ ] [ ] [ ]

x x x x
y

x x x x x x x x
− + −

= = + = +
− − − −

1 1 11  

  [ ] [ ] [ ]
x x

x x x x
+≤ − <  > ⎯⎯⎯→ + >

− −
11 10 1 1 1 2   

yy R ( , ) >  = +∞2 2   

  )53تا  49هاي صفحه -تابع  – 1(حسابان   

----------------------------------------------  

  (علي شهرابي)  » 4« ةگزين - 130

  نويسيم: صورت زير ميمعادله را به

x x | x |− = − + +2 2 2 1  

fحالا نمـودار دو تـابع (x) x x= −2 g(x)و 2 | x |= − + +2 را  1

  كنيم: رسم مي

  
fمعادله جواب ندارد   وg تقاطع ندارند.  

  )28تا  23و  16تا  7هاي صفحه - جبر و معادله – 1(حسابان   
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  24: ةصفح  رياضي دهماختصاصي ياز     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )محمد هجري(  »3«گزينة  -131

  كنيم. را پيدا مي CDو ABهايابتدا اندازة كمان

  
وصـل  CDو ABرا به نقاط انتهـايي وترهـاي (مركز دايره) Oنقطة
ــدازهAOBدر مثلــث كنيم.مــي ــه ان  R2و R ،Rهاي، اضــلاع ب

AOBهستند. در نتيجه
Δ

ABالزاويه است و در نتيجـهقائم  = . در 090
ـــث ـــدازهCODمثل ـــه ان هســـتند. در  Rو R ،Rهاي، اضـــلاع ب

CODنتيجه
Δ

CDالاضلاع است و در نتيجهمتساوي  =   دانيم: . مي060
   

 
 AB AD CD BC
AD BC

AB CD

 + + + =  + =
 + = + =

0
0

0 0 0
360 210

90 60 150
  

كهبا توجه به اين
 AD BCˆAED +=   گيريم: نتيجه مي 2

ˆAED = =
0 0210 1052  

  )16و  12هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------       

 )مداحيسيدسروش كريمي(  »4«گزينة  - 132
BM  وCM  ،ــتند ــره ممــاس هس ــر داي ب

   بنابراين:
  

  

BM BB .BA  ,  CM CC .CA′ ′= =2 2  
  پس: است،  BCوسط ضلع Mكهبا توجه به اين

 BM CM BB .BA CC .CA′ ′=  =  
AB  طبق فرض سؤال: =12 ،AC ′CCو  15= = 4 ،  

BB  بنابراين: BB′ ′× = ×  =12 4 15 5  
  )18صفحة  - 2(هندسه     

----------------------------------------------       
 )عليرضا احدي(  »3«گزينة  - 133

نمايش  ′Rتر را باو شعاع دايرة كوچك Rتر را بااگر شعاع دايرة بزرگ
d  دهيم، داريم:  R R (*)′= − = 2  

S S R R′ ′− = π π − π = π2 220 20  
(*)(R R )(R R ) R R′ ′ ′ − + = ⎯⎯⎯→ + =20 10  

R R R R
R R R R

′+ = = 
  = = ′ ′ ′− = = 

10 6 6 3
2 4 4 2  

  )23تا  20هاي صفحه -  2(هندسه 

 )آباديعلي فتح(  »1«گزينة  - 134

  
هاي رسم شده بر يك دايره از هر نقطة خـارج آن دانيم طول مماسمي

برابر يكديگرند. مطابق شـكل، اگـر ممـاس مشـترك داخلـي دو دايـره، 
  قطع نمايد، داريم: Nها را در نقطةمماس مشترك خارجي آن

NT NTNT NM
NT NM MN TT

′==   ′ ′= = 
1
2

   

و طـول آن  ′TTميانة نظيـر ضـلع  MTT′ ،MNبنابراين در مثلث 
ــث قائم ′TTنصــف طــول ضــلع  ــن مثل ــس اي ــه اســت اســت، پ الزاوي
( )TMT′ = 90ارج بـه شـعاع. از طرفي در دو دايرة ممـاس خـR  و

R′طول مماس مشترك خارجي برابر ،RR′2 :است، بنابراين داريم  

( )MT MT TT RR RR′ ′ ′ ′+ = = = = × × =22 2 2 2 4 4 2 3 24  
  )22تا  20هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------       

 )اصلرضا عباسي(  »4«گزينة  -135
در  OBمطابق شكل، دايرة مورد نظر دايرة محاطي خارجي نظير ضلع 

  است. داريم: OABالزاوية مثلث قائم

  
AB OB OA AB= + = + =  =2 2 2 36 64 100 10   
P + += =6 8 10 122   

S = × × =1 6 8 242   

a
S: r

P a
= = = =

− −
24 24 412 6   شعاع دايرة محاطي خارجي 6

  )26و  25هاي صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------       

 )محبوبابواميرحسين (   »2«گزينة  - 136
ره رسـم دانيم اگر از يك نقطه در خارج يك دايره، دو مماس بر آن دايمي

  هاي رسم شده برابر يكديگر است، بنابراين داريم:كنيم، طول مماس
AM AN
CP CN
BM BP x

= =
= =
= =

4
3   

AB AC BC= +    ABCمحيط مثلث +

 )2هندسه (
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  25: ةصفح  رياضي دهماختصاصي ياز     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

(AM BM) (AN CN) (BP CP)
( x) ( ) (x )

x x x
AB AM BM

 = + + + + +
 = + + + + +
 = +  =  =

= + = + =

26
26 4 4 3 3
26 14 2 2 12 6

4 6 10

   

  )20 صفحة – 2(هندسه   
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »4«گزينة  -137

  
اـس مشـتركخط هاي داخلـي دو دايـره المركزين دو دايره نيمساز زاوية بين مم

ˆاست، پس مطابق شكل ˆOMT O MT′ ′= = است. از طرفي در مثلث  030

  يم:، نصف طول وتر است، پس دار030رو به زاويةروبه الزاويه طول ضلعقائم

OMT : OM OT

O MT : O M O T
OO

Δ

Δ
= = × =

′ ′ ′ ′ ′= = × =
′ = + =

2 2 6 12

2 2 3 6
12 6 18

   

OO (R R )′ ′= − −2   طول مماس مشترك خارجي 2

( )= − − = =2 218 6 3 315 3 35  
  )22 و 21هاي صفحه – 2(هندسه   

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »2«گزينة  - 138

المركـزين دو و طول خط ′Rو Rبرابر هاي دو دايرهفرض كنيد شعاع
  باشد. در اين صورت داريم: dدايره برابر

d (R R )′= − + =2 2   طول مماس مشترك داخلي 8

d (R R ) ( )′ − + =2 2 64 1   

d (R R )′= − − =2 2   خارجيطول مماس مشترك 12

d (R R ) ( )′ − − =2 2 144 2  

( ), ( ) (d (R R ) ) (d (R R ) )

(d R R RR ) (d R R RR )
RR RR

′ ′ − − − − + = −

′ ′ ′ ′ − − + − − − − =
′ ′ =  =

2 2 2 2

2 2 2 2 2
1 2 144 64

2 2 80
4 80 20

   

  )23تا  21هاي صفحه – 2(هندسه   

 )فرزانه خاكپاش(   »2«گزينة  -139

محل تلاقي نيمسازهاي داخلي مثلث همان مركز دايرة محاطي داخلي مثلث و 
  فاصلة اين نقطه از اضلاع مثلث، برابر شعاع دايرة محاطي داخلي مثلث است.

  

AHB : AH AB BH AH
Δ

= − = − =  =2 2 2 25 9 16 4   
شـعاع  rو ABCترتيب مساحت و نصف محيط مثلثبه Pو Sاگر 

  داريم: دايرة محاطي داخلي اين مثلث باشد،

S AH BC

AB AC BCP

Sr /
P

= × = × × =

+ + + += = =

= = =

1 1 4 6 122 2
5 5 6 82 2

12 1 58

   

  )26 و 25هاي صفحه – 2هندسه (  
----------------------------------------------  

 )تبريزي ارانيقي سرژ(   »1«گزينة  - 140

  گاه:شعاع دايره بزرگتر باشد آن Rاگر
R AB AG GB ( ) R= = + = + =  =2 32 2 34 100 50   

,C(Oدو دايــــرة R) وC (O , R )′ ′ ممــــاس درونــــي هســــتند،  ′
OOبنابراين R R′ ′= −   و داريم: 16=

OEO : OE O E OO
( )( ) OE

CE OC OE

Δ
′ ′ ′= − = −

= − + = × =  =
= − = − =

2 2 2 2 234 16
34 16 34 16 18 50 900 30

50 30 20
   

  )23صفحة  3مشابه تمرين  – 2(هندسه 

 ------------------------------------ ---- 

 
 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -141

(بـر  θدايره بـا زاويـة مركـزي  دانيم كه مساحت يك قطاع از يكمي

Rθحسب درجه) برابر با  π 2
  باشد، بنابراين داريم: مي 360

= × × π = π21 8   AOBمساحت قطاع 88

 سؤالات آشنا –) 2هندسه (
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  26: ةصفح  رياضي دهماختصاصي ياز     »1400 شهريور 26آزمون «پاسخ تشريحي 

sin( )= × × × 01 8 8   OABمساحت مثلث 452

= × × × =1 28 8 16 22 2  

( )π= π − = −8 16 2 16   رنگي قطعةمساحت  22

  )12 صفحة – 2(هندسه 

 ------------------------------------ ---- 

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -142

ت، پـس اسـABCهـاي مثلـثمحل تلاقي ارتفاعOكهبا توجه به اين
 واقع است. داريم: BDخط بر پارهBارتفاع گذرنده از رأس

  



ˆ ˆ ˆAOH :AOD CAO ˆ ˆAOD ACH
ˆ ˆACH : ACH CAO

ˆ ˆACH ADO AB
ˆ ˆAOD ADO

Δ
°

Δ °


′ + =
 =


+ = 

= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

90

90
1
2

  

  )14 و 13هاي صفحه – 2(هندسه 

 ------------------------------------ ---- 

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 143

ــر  ــول وت ــث CDط ــس مثل ــت، پ ــره اس ــعاع داي ــر ش  OCDبراب

CDالاضــلاع اســت ومتساوي = ــرضمي 060 ــا ف CEباشــد. ب x= ،
DF y= وEF z= :داريم  

( x z) yB̂ x z y+ + −= =  + − =
0 0 060 50 402   

( y z) xÂ y z x+ + −= =  + − =
0 0 060 80 1002   

  
  از جمع طرفين دو رابطة به دست آمده داريم:

zˆz z EDF=  =  = =0 0 02 140 70 352   

  )16 و 15هاي صفحه – 2(هندسه 

 ------------------------------------ ---- 

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -144

  
  

AB AO R AOتگاهѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧل دسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧح 
AB AO R R

TAOT AT OA OT

AT
R

Δ °

= − = =  
 ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  ′ = + = =  

=⎯⎯⎯⎯→ = − = −

= =

 =

2 2 2 2

5 5 7
9 9 2

90 7 2
45 3 5

3 5
2


  

  )20 و 19هاي صفحه – 2(هندسه 

------ ------------------------------ ---- 

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -145

  قطع كند. Eرا در نقطة CDكنيم اين دايره، قاعدةفرض مي
ارد، در دايـــره قـــرار د BCرو بـــه قطـــرروبـــه Eزاويـــة محـــاطي

Êپــس = مســتطيل اســت  ABED. بنــابراين چهارضــلعي90°
ABو DE= براي قاطع .DEC و مماسDT :در اين دايره، داريم  

  
ADDE DC DT , DE AB, DT

DE DC AB DC

× = = = =

 × = × =

2 32
9

   

  )19 و 18هاي صفحه – 2(هندسه 

 ------------------------------------ ---- 

 )كتاب آبي(   »1«گزينة  -146

 كنيم:با توجه به فرض سؤال، شكل زير را رسم مي
O O , R ,R= = =1 2 1 22 7 1 

رسم  C2و C1اي كه مماس بر هر دو دايرةترين دايرهمطابق شكل، بزرگ
  باشد.مماس مي C2و C1به ترتيب بر دواير Bو Aشده است، در نقاط
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R AB R O O R R= = + + = + + =  =1 1 2 22 7 2 1 10 5  

  )20 صفحة – 2(هندسه  

-------------------------------- ---- ---- 

 )كتاب آبي(   »2«گزينة  -147

TT d (R R )′ = − − = − = =2 2 2 2
1 2 10 6 64 8 

OOمساحت چهارضلعي =مساحت مثلث + مساحت مستطيل T T′ ′   

= × + × × =12 8 6 8 402   

  
  )23تا  20هاي صفحه – 2(هندسه 

 ------------------------------------ ---- 

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 148

نصـف وتـر  °30رو به زاويةالزاويه، ضلع روبهدانيم كه در مثلث قائممي
  است، در نتيجه داريم:   

  
OM OMˆOHM :M OH /

Δ
= ° =  =30 22 52 2  

OM = 45  
O M O MˆO H M :M O H /

Δ ′ ′′ ′ ′ ′= ° =  =30 7 52 2  

O M′ =15  
′OO    المركزين برابر است با:    طول خطلذا  = + =45 15 60  

  )23تا  20هاي صفحه – 2(هندسه 

 )كتاب آبي(   »3«گزينة  -149

الزاويه، شعاع دايرة محاطي داخلي، برابر است با نصـف در هر مثلث قائم

جا كـه شـعاع ، از آنزيرمحيط، منهاي طول وتر. پس با توجه به شكل 

ABCاخليدايرة محاطي د
Δ

  است، داريم:  3طبق فرض برابر با  

  
a b a b a a b (*)+ += −  = − +  − =83 6 8 22  

: a b a b= +  − =2 2 2 2 28   قضية فيثاغورس 64

(a b)(a b) − + = 64  

(*) (a b) a b (**)⎯⎯⎯→ + =  + =2 64 32  

a b a
(*) , (**)

a b b
− = =  ⎯⎯⎯⎯⎯→ + = = 

2 17
32 15

½I«Twj ®e  

  )26 و 25هاي صفحه – 2(هندسه 

------- ----------------------------- ---- 

 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -150

ــد يعنــي: مماس ــا هــم برابرن ــر دايــره ب هــاي مرســوم از يــك نقطــه ب

CF CD=  وBE BD=  وAE AF=. 

AB AC BC= +   ABC مثلث محيط+

AB AC (BD DC)= + +    ABCمثلث محيط +

AB AC BE CF= + +    ABCمثلث محيط+

AE AF AE AF= + = =2    ABCمحيط مثلث2

نـدارد و  BCروي ضلع  Dيعني محيط مثلث بستگي به مكان نقطة 

كنـد، تغييـر مي ABCهمواره مقدار ثابتي است ولي مسـاحت مثلـث

aزيرا با توجه به رابطة
Sr

P a
=

−
، ن رابطهدر اي Pو arو ثابت بودن 

  كند.نيز تغيير مي Sمقدار  aبا تغيير 

  )26 و 20هاي صفحه – 2(هندسه 
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 )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -151
 eيك كميت كوانتومي و مضرب صحيحي از مقـدار پايـه ،الكتريكي بار

qnاست. بنابراين
e

  بايد عدد صحيح باشد. =

  ها:بررسي گزينه

  q  »:  1«گزينة  /n n /
e /

−

−
×=  = =
×

20
1 19

3 2 10 0 2
1 6 10

   

  qn  »:  2«گزينة  n
e /

−

−
×=  = =
×

19
2 19

8 10 5
1 6 10

  

  q  »:  3«گزينة  /n n /
e /

−

−
×=  = =
×

20
3 19

1 6 10 0 1
1 6 10

  

  q  »:  4«گزينة  /n n /
e /

−

−
×=  = =
×

19
4 19

7 2 10 4 5
1 6 10

  

  )5 تا 2هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  -152

  
پس نيروي كولني بايـد  ،به سمت پايين است q1بار نيروي وزن وارد بر

qبه سمت بالا باشد. چون >1 qو 0 <2 در بايـد  q2پـس بـاراست،  0
  باشد. yمحورمثبت هاي مكان

k q q
F mg mg

r
=  =1 2

21   شرط تعادل 2

r cm
r

− −× × × × ×
 = ×  =

9 6 6
2

9 10 4 10 16 10 9 10 80100 

  )10 تا 5هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »3«گزينة  -153
د بـر را روي دستگاه مختصات مشخص كـرده و نيروهـاي وار ابتدا نقاط

  كنيم:را رسم مي ′qبا
  توان طبق رابطة زير محاسبه كرد:فاصلة بين نقاط را مي

r (x x ) (y y )= − + −2 2
2 1 2 1   

  كنيم:تك نيروها را محاسبه ميطبق رابطة قانون كولن تك

  
k q q

F N
r ( )

k q q
F / N

r ( )
F / / N

− −

−

− −

−

′ × × × × ×= = =
×

′ × × × × ×= = =

= − =

9 6 62
2 2 2 2

2
9 6 61

1 2 1 2
1

9 10 5 10 4 10 72
5 10

9 10 5 10 3 10 13 5
10

72 13 5 58 5®¨

  

  )10 تا 5هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )فرزانه حريري(   »4«گزينة  -154
تنهــا ميــدان حاصــل از بــار  M، در نقطــةq2ايبــا حــذف بــار نقطــه

Eماند كه برابر بـاباقي مي q1اينقطه E=1 2
 

اسـت. بنـابراين ميـدان  
  برابر است با: Mدر نقطةq2ايحاصل از بار نقطه

E EE E E E E E E E=+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =  = −1 2
1 2 2 22

        
  

  
هستند. با استفاده از  هاي مختلفداراي علامت q2وq1بنابراين بارهاي

  ، داريم:qايتعريف بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه
q qk q E r E rE ( ) ( )

E q r E q rr
q q
q q

=  = ×  = ×

 =  = −

2 21 11 2
2 2 2 1 2

1 1
2 2

2
2

8 8
  

  )16 تا 12هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )فرزانه حريري(   »2«گزينة  - 155
منفي اسـت،  يجايي بار منفي، مقدارچون كار ميدان الكتريكي در جابه

جا شده اسـت و در جابهالكتريكي هاي ميدان بنابراين بار در جهت خط
Bيابـد، بنـابرايننتيجه پتانسيل الكتريكي نقـاط كـاهش مي AV V− 

  مقداري منفي است. از طرفي داريم:
EU W E

B A

B A B A

WUV V V
q q

( )V V V V V

Δ =−

−

−

−ΔΔ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ − =

− − ×
 − =  − = −

− ×

3
6

40 10 200
200 10

 

  )26 تا 23هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2(فيزيك 

 )2( فيزيك
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 )فرزانه حريري(   »4«گزينة  -156

  داريم: ،با استفاده از رابطة چگالي سطحي بار الكتريكي روي سطح كره

r r
A r

Q Q

Q Q Q QQ
A r r r r

Q Q

Q Q Q
Q C,Q C

σ =σ =
=π

=

σ = ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯→ =

 =

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
 = μ = μ

2 1 2 1
2

2 1

22 1 2 1
2 2 2 22 1 1 1

2 1
4

1 2 1
1 2

4
4

60 5 60
12 48

   

تر، بيشـتر از بار قرار گرفته بر روي كرة بزرگ ،جابديهي است كه در اين

 ديگري است.

  )31 تا 29هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2فيزيك (

 -------------------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »3«گزينة  - 157

  خازن داريم: ذخيره شده دربا توجه به رابطة انرژي 

Q Q

Q Q/ Q / Q
C C

Q / Q Q mC,Q mC

Q ( )U / J
C

= +

− −

− −

 =  =

⎯⎯⎯⎯⎯→ + =  = =

× ×= = = =
× × ×

2 1

2 2
2 1

2 1

3
1 1 1 2

2 3 2 6
1

1 6 6

1 21 1 12 2
3 1 1 30 33

1 30 10 900 10 22 52 2 20 10 40 10

  

  )40 تا 32هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2(فيزيك 

 -------- -----------------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »1«گزينة  -158

ACاز رابطةابتدا با استفاده 
d

= κε0آوريم.دست مي، ظرفيت خازن را به  

AC F
d

−
− −

−
×= κε = × × × = ×
×

412 11
0 3

50 104 9 10 9 10
2 10

  

  اختلاف پتانسيل بين صفحات خازن برابر است با:

V V V ( ) V+ −Δ = − = − − =40 20 60   

Uبا استفاده از رابطة لحا CV= 21
شده در  ذخيره الكتريكي، انرژي 2

  آوريم:دست ميخازن را به

U CV ( ) J nJ− −= = × × × = × =2 11 2 91 1 9 10 60 162 10 1622 2 

  )40 تا 32هاي صفحه -الكتريسيتة ساكن  – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بناب)( زهره آقامحمدي(   »4«گزينة  - 159

  
ميانگيني در خلـاف جهـت ها با سرعت الكترون، الكتريكي در حضور ميدان

با توجه بـه  .گوينديابند كه به آن سرعت سوق ميميدان سوق ميهاي خط

ميدان به سـمت چـپ اسـت و جهـت قـراردادي  ،هاجهت حركت الكترون

  به سمت چپ است. ،ها استجريان هم كه در خلاف جهت حركت الكترون

mحدودهاي مسي در سيمتندي سوق بزرگي تبة مر
s

mيا 410−
s

  باشد.مي 510−

از  ايدر داخــل رســانا بــا تنــدياي در حركــت كــاتورههــا امــا الكترون

mمرتبة
s

 كنند.حركت مي 610

  )47و  46هاي صفحه - مستقيمو مدارهاي جريان  الكتريكي جريان – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )(بناب) زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  - 160

  كنيم. بار الكتريكي عبوري از هر مقطع رسانا را حساب مي ابتدا

q ne / / C−= = × × =18 1910 1 6 10 0 16  

q  جريان عبوري از سيم برابر است با: /I / A
t

= = =0 16 0 044   

VR  در نهايت مقاومت رسانا برابر است با:
I

= = = Ω12 3004
100

 

  )51 تا 47هاي صفحه - و مدارهاي جريان مستقيم الكتريكي جريان – 2(فيزيك 
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 پور)(احمدرضا جشاني  »1«گزينة  -161

  رساناي گرما نيست. قلع رساناي گرما است، اما كربن
  :ي نادرستهابررسي گزينه

  سيليسيم و ژرمانيم هر دو داراي سطح صيقلي هستند.»: 2«گزينة 
  دهند.قلع و ژرمانيم هردو جريان برق را از خود عبور مي»: 3«گزينة 

  پذير هستند.سرب و قلع هر دو فلز و شكل»: 4«نة گزي
  )9تا  7هاي ، صفحه2(شيمي  

-------------------------------------------  

 (فرزاد رضايي)  »4«گزينة  -162

فلزهاي ليتيم، سـديم  ترتيب مربوط به واكنششكل از چپ به راست به
  و پتاسيم با گاز كلر است. 

ل (پ) فلز پتاسيم است و داراي شـعاع عنصر مربوط به شك»: 4«گزينة 
باشـد و تري نسـبت بـه ديگـر فلـزات موجـود در شـكل مياتمي بزرگ

  دهد.تر الكترون از دست ميآسان
فلزهاي ليتيم، سديم و پتاسيم، متعلـق بـه فلـزات »: 1« در مورد گزينة

هاي دوم، سوم و چهارم جـدول تنـاوبي قـرار ترتيب در دورهقليايي و به
  دارند.

)فلـز ليتـيم » الف«در شكل »: 2« در مورد گزينة Li)3  بـا گـاز كلـر

شـود و بـه تبديل مي s21با آرايش الكتروني +Liدهد و بهواكنش مي
  رسد.تايي نميآرايش هشت

  )13تا  10هاي ، صفحه2(شيمي    
-------------------------------------------  

  (فرزين بوستاني)  »1«گزينة  - 163

  تنها عبارت اول درست است. 
  ها:بررسي عبارت

پس فقـط  ،الكترون را ندارد 9و  4، گنجايش dچون زيرلاية  عبارت اول:

    d10،d8،d7،d6،d5،d3،d2،d1  نوع گنجايش مختلف دارد: 8
د و اغلــب ايــن باشــنرنگــي نمي dهــاي دســتةتمــام كاتيون عبـارت دوم:

Zn)ها رنگي هستند و برخي مانند يون رويكاتيون   رنگ هستند.بي 2+(
تواند مربوط بـه كـاتيون آرايش الكتروني ذكرشده فقط مي عبارت سوم:

نسـبت داد،  dتوان آن را به اتـم دسـتة باشد و نمي dيك فلز دستة 
  در آن حذف شده است. s4زيرا زيرلاية 

ها بين دو گونه به معناي يكسان عبارت چهارم: برابر بودن شمار الكترون
  ها نيست.بودن آرايش الكتروني آن

  براي مثال:

( e ) V :[ Ar] d s ( e ) Fe :[ Ar] d− − +≠3 2 3 523 18 26 1823 3 4 23 3   

  )18تا  14هاي ، صفحه2(شيمي  

-------------------------------------------  

 (محمد اسپرهم)  »1«گزينة  -164

  ها:گزينهبرخي بررسي 
تر از آهنـگ مصـرف و آهنگ بازگشت فلز به طبيعـت كنـد»: 1«گزينة 

  استخراج آن است؛ بنابراين فلزها منابع تجديدناپذيرند.
در تبديل فلز به سـنگ معـدن آن، فلـز دچـار خـوردگي و »: 2«گزينة 

عبارتي برگشت فلز به طبيعت براثر پوسيدگي فلز د يا بهشوفرسايش مي
  شود.انجام مي

بازيافت فلزها موجـب كـاهش انـرژي مصـرف شـده بـراي »: 3«گزينة 
اســتخراج، توليــد، حمــل و نقــل و در مجمــوع كــاهش ردّپــاي كــربن 

  شود.اكسيد ميدي
  )28و  27هاي ، صفحه2(شيمي  

-------------------------------------------  

 (قادر باخاري)  »3«گزينة  -165

  ها:بررسي ساير گزينه
بنـابراين سـديم در ايـن  اسـت؛ Naكمتر از  Cپذيري واكنش»: 1«گزينة 

مانـد و پذيري بيشتر بـه صـورت كـاتيون بـاقي ميواكنش به دليل واكنش
  دهنده، جامد است.واكنش انجام ناپذير است. علاوه بر آن، حالت دو واكنش

  معادلة موازنه شدة واكنش ترميت به صورت زير است:»: 2«گزينة 
Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 32 2   

= =2 21  

Feبراي استخراج فلـز آهـن از »: 4«گزينة  O2 تـوان از واكـنش مي 3
Fe O2 پذيري فلز مـس د. واكنشبا فلز سديم يا عنصر كربن بهره بر 3
  تر است و براي استخراج آهن مناسب نيست.از آهن كم

  )24و  21تا  19هاي ، صفحه2(شيمي   

 )2( شيمي

 آلومينيم استوكيومتري ضريب
  آلومينيم اكسيد استوكيومتري ضريب
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 (امير حاتميان)  »3«گزينة  -166

  =   درصد خلوص100×

    ton1سنگ معدنkg=1000سنگ معدن  

  x/ x kg Fe O= ×  = 3 469 6 100 6961000   

  mol Fe O mol Fe3 41 3   
g Fe O mol Fe O?kg Fe kg Fe O

kg Fe O g Fe O
= × ×3 4 3 43 4

3 4 3 4
1000 1696 1 232

   

mol(مقدار نظري)   Fe g Fe kgFe kg Fe
mol Fe O mol Fe gFe

× × × =
3 4

3 56 1 5041 1 1000
   

  =   بازده درصدي واكنش100×

  %= × =252 100 50504  

  )25تا  22هاي ، صفحه2(شيمي   

-------------------------------------------  

  (امير حاتميان)  »2«گزينة  -167

رونـد كلـي  ،اي كتـاب درسـيبا توجه به نمودار موجود در تمرين دوره
درستي نشـان داده نظر تنها در گزينه دوم به پذيري عناصر موردواكنش

  شده است.
  )47، صفحة 2(شيمي 

-------------------------------------------  

 (قادر باخاري)  »4«گزينة  - 168

  ها:بررسي گزينه
  متيل هگزان -2اتيل  – 3نادرست؛ »: 1«گزينة 

     
  دي اتيل هگزان  -4، 3نادرست؛ »: 2«گزينة 

    
  تترا متيل پنتان  -4، 3، 2، 2نادرست؛ »: 3«گزينة 

    

  تترا متيل اوكتان  -6، 5، 4، 2درست؛ »: 4«گزينة 

    
  )38تا  36هاي ، صفحه2(شيمي   

-------------------------------------------  

  (قادر باخاري)  »2«گزينة  -169

هاي (آ)، (ب) و (ت) درسـت هسـتند. در عبـارت (آ) وازلـين بـا عبارت

Cفرمول تقريبي  H25 Cو گريس با فرمول تقريبي  52 H18 است.  38

ــر باشــد، فراريــت كمهــاي كــربن بيشهرچــه تعــداد اتم ــر شــت ده و ت

  شود. تر ميچسبندگي بيش

 35هاي (ب) و (ت) با توجه به نمودار با هـم بينديشـيم صـفحة عبارت

  كتاب درسي صحيح است. 

هـا حـدود تنها عبارت (پ) نادرست است، زيرا گشـتاور دوقطبـي آلكان

  صفر است نه خود صفر. 
  )35و  34هاي ، صفحه2(شيمي 

-------------------------------------------  

 فر)(شهرام همايون  »4«گزينة  -170

nهــا (هــاي عمــومي آلكانبــا توجــه بــه فرمول nC H +2 هــا ) و آلكن2

)n nC H2:و اطلاعات صورت سؤال، معادلة زير برقرار است (  

  /n ( n ) ( n ) n= + − + 
4 5414 14 2 14 2 3100    

بنـابراين فرمـول  سان اسـت؛ها يكهاي حلقوي با آلكنفرمول عمومي آلكان

Cنظر مولكولي آلكان حلقوي مورد H3 است و جـرم مـولي آن برابـر بـا  6

g.mol−142  .است  

ــب  ــولي تركي ــرم م ــاختاري دي -2، 1ج ــول س ــا فرم ــان ب ــرو ات كل

| |
CH CH

Cl Cl

−2 gنيز برابر با 2
mol

  است.  99

=−g.mol  بنابراين:  − = 199 42   اختلاف جرم مولي57
  )42و  40، 39، 35هاي صفحه ، 2(شيمي   

 مقدار مادة خالص
  كلمقدار 

 مقدار عملي فراورده
  مقدار نظري فراورده
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